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dr. Szíttiadiisovits Pillán közölt
Gróf Guleazzo Ciano olasz kül­

ügyminiszter beogrddi látogatása 
igen nagy eseménye nemcsak a ju 
goszláv, hanem a nemzetközi po.i 
tikénak is. Amikor Mussolini no 
vember 1-i milánói beszéde után 
dr. Sztojadinovics Milán jugoszláv 
miniszterelnök legutóbbi szkupsti- 
nai beszédeden kijelentette, hogy 
az Adria felett tisztul a láthatár, 
mindenhol nagy érdeklődéssel vár 
táik a további eseményeket. Már 
Rüzsdi Arrasz török külügyminisz 
tér olaszországi látogatása is je­
le volt annak, hogy

Olaszország politikája Jugo­
szlávia és a Balkán irányá­

ban fontos változások előtt 
áll.

fty módon Ciano gróf beográdi 
iogatását diplomáciailag is megfe 
leiden előkészítették és ezáltal Beo 
grád ismét fontos politikai es 
meny színhelyévé vált, még pedig 
nemcsak a balkáni, hanem az 
egész középeurópai politika szem 
pontjából.

Olaszország uj balkáni politika 
jának kialakulásában igen nagy 
része van gróf Galeazzo Ciano kii 
ügyminiszternek. A tegnap dél­
előtt Beográdban érkezett Ciano 
gróf a legfiatalabb európai kül­
ügyminiszter, Livornőban szüle­
lett 1903-ban, i,gy tehát most 34 
évében van. Apja Constanza Ciano 
;lz olasz kamara elnöke, nyugat 
mázott tengernagy, a világhábo 
111 során legendás hőse volt az 
olasz haditengerészetnek és ezért 
kapta a grófi cimet is.

A külügyminiszter valójában 
a fasizmus gyermeke.

■Apja már akkor Mussolini hive 
''oh, amikor a mai Ducc még ül 
nöztetésekben részesült fasiszta 
elvei miatt, a fiatal Ciano a fa 
jizmus élharcosai közé tartozott 
es mint 19 éves fiatalember részt 
vett a római menetben, amelynek 
^ordn a fasiszták elfoglalták az 
"lasz fővárost és hatalmukat ki- 
!erjesztették Itália egész területé­

re. A fasizmus győzelme után a 
római egyetem jogi fakultását 
égezte el, majd újságírói pályára 
épett. Mussolini azonban csakha­

mar felismerte nagy tehetségét és 
mind fontosabb munkakörrel nu­
llázta tel. Alig volt 22 éves, ami­
kor megkezdte diplomácia,» pálya­
futását. Délamenkától Londonon 

eresztől Sangajig és Pék ingig 
/olgált. Sangajban igen kényes 

diplomáciai feladattal bízták meg 
a kínai—japán ellentétek idején. 
Később a Szent Székkel megkötött 
béke érdekében fáradozott sokat

és nagy része van Olaszország 
és a Vatikán kibékülésében.

Négy évvel ezelőtt 1933-ban a 
sajtóiroda főnöke lett, 1934-ben 
pedig a miniszterelnökség prop a 
ganda osztályának vezetését vette 
át államtitkári rangban. Ekkor át 
szervezte a sajtóirodát is és mun­
kásságával szinte előkészítette az 
olaszok abessziniai győzelmét. A 
múlt év elején miniszteri cimet ka­
pott és átvette a propaganda és 
sajtóügyi minisztérium vezetését.

Az a bessz! n háború során a fia 
tál miniszter a »La disperata« ősz 
tály reptilűrajában teljesített szol­
gálatot és nagy bátorságról tett 
tanúbizonyságot. Repülőgépét sok 
szór dtlyuggatták a gépfegyverek 
golyói. Amikor Addis Abeba még 
a négus kezén volt, egy Ízben le­
szállóit az a bessz! n főváros repü­
lőterén ezzel is jelezve, hogy az 
rövidesen olasz birtok lesz. A há­
ború alatt azonban a távoli Afri­
kából is ő irányította az olasz saj­
tópropagandát és Így nemcsak 
fegyverrel, hanem tollal is harcolt 
Olaszország érdekében.

A múlt év júniusában Musso’ini 
it szervezte kormányát, csupa fis­
ai erővel frissítette fel. Senki sem 
epődött meg azon, hogy

a legfontosabbat, a külügyi 
tárcát veiével gróf Clanoval 

töltötte be.
Az olasz közvélemény nagyon jól 
tudta, hogy itt nem a rokoni kap­

csok, hanem a tehetség érvénye­
sült, mert Mussolini sohasem sze­
rette családja tagjait állami szol­
gálatba venni. Fivére Arnoldo 
Mussolini mint a »Popolo d'Italia« 
főszerkesztője holt meg, fiai pe 
dig, akik szintén igen hősiesen 
hm •* »Ital-: Kcletaifrikábau, szintén, 
mind más pályán működnek.

Gróf Cianot tehát egyedül rá­
termettsége vezette a külügymi­
niszteri székbe. Európa legfiata­

labb külügyminisztere már szép 
diplomáciai sikerekre tekintheti 
vissza. Berlini utján ő teremtette 
meg a Róma—Berlin politikát, a- 
melyet bécsi és budapesti látoga­
tásai során még jobban megerősí­
tett és kiépített. Mostani beográdi 
útja épen olyan nagy fontosságú, 
mint előbbi utazásai és ezért telvin 
fenek egész Európában igen nagy 
érdeklődéssel a beográdi tárgya­
lások elé.

Ciano gróf hiiiömonufen teile meg 
az utal Bcográdig

Ciano gróf és kísérete szerdán 
este 8 óra 29 perckor érkezett meg 
Rakekbe, ahol dr. Sztojadinovics 
Milán miniszterein ök-kiilügymi- 
aiszter nevében Milicsics Síbe kiil- 
ügyminisztériumi osztályfőnök, 
továbbá Natlacsen Márkó drávaj 
bán fogadták. Ciano gróf kísére­
tében voltak Butii meghatalmazott 
miniszter, Biteti az olasz külügy­
minisztérium osztályfőnöke és Du - 
cries Jovan Jugoszlávia római kö­
vete.

A kölcsönös üdvözlések után 
gróf Ciano a rendelkezésére 
bocsájtott szalonkocsiba szál­

lott. Az olasz külügyminiszter 
kiilönvonatán utazott az a 14 
olasz újságíró is, akik gróf 
Cianot elkísérték beográdi 

útjára.
A ljubljanai állomáson Serem- 

vies külügyminiszteri titkár és a 
ljubljanai olasz konzulátus tiszti­
kara fogadta gróf Cianot. Ljub­
ljanából rövid tartózkodás után 
Zagreb felé haladt tovább a külön- 
vonat, amely éjjel háromnegyed 
egy órakor érkezett meg Zagreb- 
be. Itt nem szállott ki a vonatból 
Ciano gróf, mert már aludt.

fogadtatás Ocoßröilhaii
Beograd tegnap reggel igen ün- 

íepélyes fogadtatásban részesítet­
te az olasz külügyminisztert. Már 
óval nyolc óra előtt nagy tömeg 

gyűlt össze az állomás előtti tér­
ségen.

Az utcákat jugoszláv és olasz 
zászlókkal díszítették lej és 

Beográd külsőleg ]s ünnepi 
mezt öltött.

A pályaudvarra csak a hivatalos 
zemélyeket engedték be, de igy ,s 

rövidesen zsuffolva volt megjelen­
őkéi. Nagy számban képviseltet­

te magát a beográdi olasz kolo 
nia, félkilenc órakor pedig a disz- 
század és katomuene vonult fel

! es foglalta el kijelölt helyét a pe­
ronon. Kilenc órakor érkezett 
meg Tomies hadseregtábornok 
Beográd helyőrségi parancsnoka,- 
aki fogadta a diszszázad p/»r ,ncs- 
nokának jelentését, majd ellépett 
a diszszázad előtt. Negyed tízkor 
érkezett meg Márics Ljubomir tá- 
bprítok hadügyminiszter, aki szin­
tén ellépett a diszszázad előtt, fiz, 
perccel később érkezett meg dr. 
Sztojadinovics Milán miniszterel­
nök-külügyminiszter, aki szintén, 
fogadta a diszszázad parancsnoka' 
nak jelentését.

A megjelentek között volt Vr- 
Milán dr. kereskedelmi mi­

niszter, a külügyminisztérium fő-
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melynek alapján igényi tarlók 
arra hogy a földművelésügyi 
Minisztérium által, a Regnek 
Újság tervezete szerint enge 
d élvezett. Jugoszláv Királyi

Ute» #-5 Miiiá»

1^. *
Csak az egész, kerettel együtt ki­

vágott szelvény érvényes!

Maőwarázaf a 
szclvcnuautiiléslicz

Százhetvenhat szelvényt kell ki 
vágni es egyszerre beküldeni. An 
nakirlején közöljük majd, hogy a 
szelvényeket mikor kel’ beküldeni.

A Reggeli Újság 100 egynegyedei 
sorsjegyet vásárol és a száz sorsjegy- 
gyei mind az öt húzáson játszik, mi 
niszteri engedély alapján. Ha időköz 
ben valamelyik sorsjegy nyer, a 
nyereményen újabb sorsjegyeket ve 
szünk, a már meglévő százon kivül

Az ötödik húzás után a nyeremé­
nyeket egyenlő részben osztjuk szét 
a szel vény beküldők között.

A szelvények gyűjtését harm kar 
meg lehet kezdeni.

$»;

Golgota
..Hosanna ct cruciíigG'-vel a an 

tele a huszadik század légköre. 
1904 év vel ezelőtt hangzott el elő­
ször Pilátus udv ar iban, mi lön a 
materializmus hatása alatt a meg­
vakult emberiség az egy i ,az Is­
ten halálát követelte. 1904 évvel 
ezelőtt, midőn még sem Marx, 
sem Lenin nem létezett, tűnt fel 
először a farizeusok és írástudók 
lelkében a kommunizmus vörös 
lángja, ainelv a Messiás eljötté­
vel, akiben csalódott, nem volt 
megvlt jedv c és halálát követelte. 
Másnak képzelték a Messiás ki­
rályságát, nem természet feletti ha­
nem földi királyságot v írtak- fis 
e múlandó matériába bclelemut- 
kv/.ctt vak emberiség nem riadt 
vissza ama legnagyobb káromlás­
tól, amely a világon csak elhang­
zott, hogy „Feszítsd meg, ha 
mindjárt Istened is1'. Ks Krisztus­
nak meg kellett halnia, hogy ki­
eszközölje, mennyei Atyjától, a 
megvakult emberiségnek elhang­
zott káromlásáért az isteni bocsá­
natot.

Meghalt Krisztus az ók< r s/é 
gycnleten bitófáján. Ott liigg é. 
és föld között, két lator között 
ki feszit ve, mindenkitől elhagyot­
tan elvérezve, f.s imc az isteni 
természet jön tanúbizonyságul, 
hogy Teremtöjénck Istenségét he* 
bizonyítsa. A kárpit ketté szakad, 
a sziklák meghasadnak, halottak 
feltámadnak és fenhangon hirde­
tik a pogány katonával, hogy ez,

ki meghalt, valóban Isten volt. 
Meghalt, hogy halálával megment­
se az emberiséget- Meghalt, hogy 
az emberi jog és béke igazi alap­
ját megvesse. Elvérzett, hogy 
szent vére szilárddá tegv c eme 
alapot, melyen nem kétezer év, 
hanem a pokol kapui sem vehet­
nek erőt. Meghalt, hogy kereszt, 
halálával, amelyet a dicsőséges 
feltámadás követett, megpecsétel­
je ama müvet és tanítást, hogy 
„Minder ember a mi felebarátunk 
akár jóakarónk, akár rossz/' Meg 
halt, hogy az igazi egyenlőséget, 
a krisztusi kommunizmust hirdes­
se a világnak. Meghalt, de' har­
madnap dicsőségesen feltámadt.

A megvakult emberiség és em­
beri társadalom,, amely küzd és 
harcol az igazságért, ne felejtse 
cl, hogy Krisztus Isten volt és m i 
ve célját a Golgotán érte cl. Meg­
halt, hogy feltámadhasson.

Az emberiség, az igazság, amely 
az élet és sors kálváriáját járja, 
ne felejtse cl, hogy nincsen feltá­
madás Golgota nélkül. Nin s küz­
delem, nincs harc és nincs cél és 
gyi e! m k reszt nélkül. Viseljük 
mi is magyarok az. élet k t szíjét 
a többi nemzettel Cgviitt a kom­
munista áramlattal szemben bé­
kén, erős hittel és bizalommal a 
Golgotáig és az legyen minden 
célunk, hogy elérjük, mert Gol­
gota nélkül nincsen lültámadás.

Szent gáli Bőd,tv József

tiarv
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tisztviselői Lukovics Koszt a a köz-1 
ponti sajtóiroda főnöke és ktoz | 
olasz újságíró. A diplomáciai meg 
bízottak közül többek között ott 
voltak Indelli olasz követ, báró 
Alth Valdemár magyar követ és 
az albán követség ügyvivője.

A gróf Cjanót hozó különvo­
nat pontosan 9 óra 30 perc­
kor futott be a beográdi pá­
lyaudvarra. A katonazenekar 
az olasz himnuszt intonálta, a 
diszszázad pedig feszes vi­
gyázz állásban várta az olasz 
külügyminisztert. A sza’onko- 
csiból kilépő gróf Ciano elő­
ször dr. Sztojadinovics Milán 

miniszterelnök-külügyminisz­
tert üdvözölte igen barátságo 
san, majd vele együtt ellépett 
a diszszázad előtt. Az olasz 
külügyminiszter után kísére­
tének tagjai, valamint Ducsics 
Jován római jugoszláv követ 
is. elhagyták a vonatot, köz­
ben Ciano gróf üdvözölte a 
megjelent előkelőségeket, el­
sősorban Maries Ljubomir 
tábornok hadseregparancsno­

kot.
A pályaudvari fogadtatás után I 

az olasz külügyminiszter a részé, 
re lefoglalt lakosztályra hajtatott 

Féltizenegy órakor gróf Ciano 
megjelent az udvarban ahol a ki 
lógató könyvbe beírta nevét 
najd a külügyminisztériumba ment 
tol látogatást tett dr. Sztojadino 
ics Milánnál, akivel azonnal meg 

tezdte a tanácskozásokat.

EBÉDEN A DED1NYEI KIRÁ­
LYI PALOTÁBAN

A külügyminisztériumban dél­
ben fejezték be a megbeszéléseket 
és utána gróf Galcazzo Ciano kül­
ügyminiszter autón a dedinyci 
királyi palotába ment, ahol Őfen­
sége Pavle régensherceg kihallga­
táson fogadta.

A kihallgatás után őfensége 
Pavle régensherceg és őfen­
sége Olga hercegnő ebéden 
látták vendékiii az olasz kül­

ügyminisztert.
A királyi palotában megtartott 

ebéd után dr. Sztojadinovics Mi- 
án miniszterelnök ismét megbe­
szélést folytatott gróf Ciano olasz 
külügyminiszterrel.

Este a gárda otthonban ünnepi \ a 
csóra volt Ciano tiszteletére, utá 
na pedig fogadás és hangverseny. 
A katolikus Nagycsütörtökre való 
ekintettel egyházi hangversenyt 

rendeztek, amelyen az udvari ká­
polna énekkara több egyházi éne­
ket adott elő, a filharmónikus ok 
pedig Mat ács,ics Lovró a zagrebi 
opera karnagyának vezényletével 
Wagner Rihard „Nagypéntek va 
rázsa“ c i in ti müvét adta elő, utána 
Ntiri-1 lad/sics Babriia és Cvejics 
7sárkó a beográdi opera tagjai 
énekeltek olasz és jugoszláv dalo­
kat.

.......MAGYARORSZÁG CSAK
TAPSOLHAT A JUGOSZLÁV- 

OLASZ KÖZELEDÉSNEK“

Budapestről jelentik: A csütör­
tök reggeli magyar lapok is élénk 
figyelmet szentelnek a jugoszláv- 
olasz tárgyalásoknak. Magyaror­
szág, mint Olaszország barátja, 
csak" örülhet annak — Írják, — ha 
Itália valamely szomszédjával ,ió 
viszonyt teremt.

Fontos számunkra a jugosz- 
láv-olasz viszony alakulása

NovIszAdl Reormátus Olvas kör.................... ..
Eredeti magyar operett bemutató

április S-ön
M A ¥ K M M A

Operett 3 felvon sban 
Szövegét irta Schuihofí József. Zenéjét 
szerezte sajnt verseire Jancsusko Gábor
... ...........................................................................................................................unni

Jegyelővétel Ábrah m János könyv- 
kereskedésében és a Református Olvasó­

körben.
Jegyárak: 30, 23, 20 és 15 dirOr.

sok olyan kérdés következté­
ben is .amelyek a dunavölgyi 
helyzetre hatással lehetnek.
— Az a korrekt, jó vi­
szony, amelyet mi jugosz­
láv vonatkozásban tar. 
t«—V és a jövőbe1* 
akarunk, csak javulhat, ha 
Olaszország és Jugoszlávia 
tisztázzák politikai és gazda­

sági kérdéseiket.
Az olasz külpolitika egész Euró­
pában nagy aktivitást mutat. Ma­
gyarország csak tapsolhat annak, 
ha déli szomszédja és ola.-z barát­
ja a béke cs a megértés jegyében 
megtalálják az egymáshoz való 
közeledés útját.

VJ KORSZAK KEZDŐDIK...

Milánóból jelenti az Avala: A 
Jorriera della Sera Ciano gróf 
beográdi látogatásával kapcsolat­
ban többek között azt Írja, hogy

a jugoszláv-olasz kapcsolatok 
történetében most uj, jelen­
tős korszak kezdődik, amely 
végleg megnyitja a két or­
szág hasznos együttműködésé­

nek kapuját.
A cikk rámutat arra,' hogy Jugosz 
ávia világosan állást foglalt a hol 

sevizmus ellen és Európának a Du 
íamcdencébcn cs a Balkánon fon­
tos, és hatalmas tényezője.

A nagy világlapok hasábos tu­
dósításokban számolnak be Ciano 
beográdi útjáról, a megalkotásra 
váró egyezmények tartalmáról cs 
az olasz-jugoszláv közeledés vár­
ható következményeiről. Az angol 
ajtó messzemenő fontosságot tu- 

’ajdonit az aláírandó olasz-jugO'Z 
láv egyezménynek. A Times azt 
Írja, hogy

angol hivatalos körök rokon­
szenves megértéssel szemlé­
lik Ciano gróf küldetését és a 
politikai és gazdasági szerző­
dés aláírását. Minden jel arra 
mutat, hogy az egyezmény ki­
egészíti a januári angol-olasz 
nyilatkozatot és igy teljes 
összhangban áll Angija Föld­
közi-tengeri politikájával. .Ál­
talában Londonban örömmel 
iidvözlik a jugoszláv politikai 

fejleményeket,
igy például a Bulgáriával kötött 
szerződést, a mostani jugoszláv- 
iiiasz tárgyalásokat cs a Magyar- 
országhoz való viszony javulását. 
Londonban úgy vélik, hogy ezért 
Jugoszláviát és Olaszországot egy 
a ránt dicséret illeti. Hasonló szel­
lemben ir a többi nagy angol Dp 
is.

Prágai jelentés szerint a cseh­
szlovák lapok csaknem egyönte­
tűen megállapítják, hogy a beo­
grádi látogatás az utóbbi idők lei 
’eményeinek következménye, ele.,, 
űőpontja meglepő.

A Venkov feltűnőnek tartja, 
hogy a mostani beográdi meg 
beszédesek megelőzik nem-
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ajándék
csak Benes elnök beográdi iá-
togatását, hanem a kisantant 

beográdi értekezletét is.
A Narodni Listi Ciano látogatásé­
ból arra következtetnek," hogy 
Olaszország Középeurópában gyoV 
sabb ütemben érezteti befolyását.

CIANO GRÓF NYILATKOZATA 
UTJÁNAK JELENTŐ- 

SÉGÉKŐI.

Ciano gróf olasz külügyminisz­
ter kirönvonatába Zemunban be 
szálkák a beográdi újságírók is. 
Az olasz külügyminiszter a követ­
kező nyilatkozatot tette beográdi 
utjának jelenségéről:

Az cső után kisütött a nap.
Ez a mai napsütés igen ió 
jós és azt jelzi, hogy u.j kor­
szak eiótt ál mik. A mi szán­
dékunk a beográdi tárgyalá­
sok révén és az egyezmény 
aláírásával határozott formát 
ölt, amit tovább fejlesztünk 
és ez lesz az adriai és föld­
közi tenger; szebb idők alap­
ja. De nemcsak ennek, ha­
nem egész Középenrópának 

is.
Nagyon boldog vagyok — fe­

jezte be szavait Ciano gróf, — 
hogy épen én vehetek részt ebben 
a munkában. Üdvözlöm önöket és 
polgártársaikat.

női és térii
fehérnemű LIFUET-nél Kralja Petra II 

ul. br. 2. Hihetetlen olcsó árak!

Kikindán az orkán 
ledöntött egy hatvan 
méter magas gyár­

kéményt
Két ember a romok között lelte halálát 
lan rombolást okozott a szerdai vihar

- Példát- 
Kikindán

A szerda délután a Vojvodina felett 
• vonult vihar Kik inda felett valóságos 
u kánná fajult, amely a városban péi 

'Utlan rombolást idézett elő. A vihar­
iak olyan ereje volt, ami a hírhedt 
•eiantuli tornádókra emlékeztet. A vihar 

ledöntötte a Schenk-féle tégla­
gyár 60 méter magas tornyát. Az 
óriási robajjal lehulló toronyma­
gas kémény magaalá temetett két 
téglagyári kocsist. A két ember 

Tűri István 80 éves és Berta 
András 40 éves nyomban ször­

nyethalt.
\ kemény romjai a két embert a fel- 

:'mérhetetlenségig összeroncsolták. A 
helyszínre azonnal rendőri és bírói bi 
zottsag^ szállt ki. Megvizsgálták a loom 
ott kémény alapjait. Megállapították, 

i'ogV a katasztrófát vagy az okozta, 
hogy

a kéményt szabálytalanul építet­
ték, vagy pedig az, hogy a ké­
mény alapja az idők folyamán 

besüppedt.

A báni hivatal építésügyi osztálya 
nuk bizottsága a gyári épületeket min 
den évben felülvizsgálja. Ez a bízott 
•'•ág a kéményt a legutóbbi vizsgálat ai 
italmávaj Ls használliatónak talúlla.

A kikindai államügyészség a báni 
hivataltól építési szakértő kiküldésit 
kérte, hogy a szerencsétlenségért a fe­
lelősséget megállapítsák.

A szerencsétlenül járt két embert 
csütörtökön délután temették óriási 
■■észvét melleit. Berta András a felesé­
gét és öt gyermeket hagyott maga 
után. A Schenck-cég az özvegynek 
adományozta azt a házat, amelyben 
laknak.

A vihar a Schonk-téglngyárban még 
egy száritót is összerombolt. Az egész 
kár kétszázezer dinár. Nagy pusztítást 
végzett a vihar a Mészáros-féle tégla 
gyárban is.

Ott egy újonnan épített százmé­
teres száritól rombolt össze.

\ száritó ajtajai a vihar alatt nyitva 
voltak. I

SZABADLÁBRA HELYEZTEK 
EGY SIKKASZTÁSSAL GYANÚ­

SÍTOTT NOVISZADI RÁDIÓ­
SZERELŐT

A rvoviszddi rendőrség a múlt 
év december 23-án letartóztatta 
és beszállította a törvényszékre 
Szimics .lován noviszádi rádiósze­
relőt, aki ellen az a gyanú merült 
fel, hogy javításra vett át rádió- 
késziiléikeket és megtartotta ma­
gának. Szimicset a vizsgálóbíró 
most szabadlábra helyezte, mi­
után beigazolódott, hogy az elle- 
Tfe Tett leijelentés egyes adatai 
alaptalanok, másrészt pedig az 
okozott kárt megtérítette.

FOGSÁGBAN MARAD A CSA­
LÁSÉRT ELÍTÉLT NOVISZADI 

VOLT BÁNI TISZTVISELŐ

Ismeretes, hogy a noviszádi tör 
vényszék négyévi és 3 havi bör­
tönbüntetésre Ítélte Szomborac 
Nikola volt báni tisztviselőt, mert 
a báni hivatalnak bérbeadott egy 
nemlétező palotát. Szomboracot 
az Ítélet kihirdetése után letartóz­
tatták. Az elitéit a fogságba való 
helyezés ellen a fellebbviteü bíró­
ághoz felehbezett, azonban a fe- 
lebbviteli bíróság az elsőfokú bí­
róság rendelkezését jóváhagyta.

USVETI LAPUNKBAN
közöljük az olvasóink részére vásá­
rolt sorsjegyek számait! Jegyezze fel!

i ír. x ,

aláírtak az egyezményt
Ciano gróf és dr. Sztojadinovics Mi­

lán csütörtökön este fél 7 órakor, a kül­
ügyminisztériumban aláirtok a iuno 
szláv - olasz barátsági szerződést.

Az a áirás után Ciano gróf nyilatko­
zatot adott az újságíróknak és méltat­
ta az egyezmény nagy jelentőségét.

i, " 1

ÍH

Annyi bizonyos, hogy a kémény már
-szeomlása

előtt ferdén állott és az alaptól 
néhány méternyi magasságban a 
fala a ferdülés következtében 

megrepedt.
A repedést az mutatja, hogy a támadt 
hézag fala füstös lett. A szélroham a 
repedés mellett, úgyszólván teljesen 
eltörte a kéményt, amely darabokban 
nult össze.

Egy hatalmas szélroham belülről 
valósággal felemelte a száritól, a 
levegőbe dobta és a nagy épület 
izzé-porrá zúzódva esett vissza a 

földre.
\ kár a Mészáros téglagyárban 120.000 

dinár.
A vihar a városban is nagy kárt 

okozott. A központban egy városi épít- 
let összedőlt. A szélvész igen sok ház 
tetejét elvitte.

i .Javőre készül el a világ* legnagyobb 
j személyszállító hajója a Queen Elisabeth

Darányi Kálmán magyar minisz­
terelnök a mikrofon előtt

Londonból jelentik: A világ leg 
I nagyobb személyszállító hajóját, 

amely most épül, 1938 őszén bo­
csátják vízre. A hajó, amelynek

térfogata meghaladja a 90 c- 
zer tormát,

a burbanksi hajógyárban épül és 
Queen Elisabethenek fogják ne­
vezni.

Az angol lapok ebből az alkn 
lomból megírják, hogy a

Queen Mary óriásgőzös gép­
hiba miatt nem nyerte Ci'az 
Atlanti Óceán kék szalagját.

Már a hajó első útja alkalmából 
észrevették, hogy az egyik turbi­
na néhány lapátja eltört, majd pc 
dig fémdarabokat találtak a gö/.- 
c.sövekben. A szakemberek meg­
állapították, hogy a

gőzsugár ereje az igen nagy 
sebességinél letör'éli a turbi­

na la pútokat
és ezért voltak kénytelenek a ha­
jó sebességét csökkenteni.

— Huszonkét év után érkezeti 
meg az orosz hadifogságból. Tag­
nap reggel érkezett meg az orosz 
hadifogságból a bplacrkvai szüle­
tésű Markovira TYohrivoj, aki 1915 
ben került orosz hadifogságba és 
azóta Oroszország különböző vidé 
kein élt. Legutóbb a kaukázusi 
Mozdokban volt és onnan indult 
el haznvezető hosszai ujjara Két 
évvel ezelőtt, 1935-ben kezdte el 
berni útlevelét, nip végül meg­
kapta és elhagyhatta Szovjetorosz, 
országot, ahol nagy nyerni r és 
szegénység van.

SZABADLÁBRAHELYEZTÉK A 
PETROVARADINI PÉNZHAMISI- 

TÁSI ÜGY EGYIK GYANÚSÍ­
TOTTJÁT

Megírtuk, hogy a petrovaradini 
pén/.hamisitási üggyel kapcsolat­
ban letartóztatták Mildnovics Mi­
lán noviszádi lakatost is, mert az 
a gyanú merült fel ellene, hogy ő 
is résztvett a hamisításban. A vizs 
gákibíró Milánovicsot most sza­
badlábra helyezte, mert bebizonyo 
sodott, hogy nem volt része a ha­
misításban.

AZ ELSŐ EMELETRŐL AZ UC- 
CARA VETETTE MAGÁT EGY 

NOVISZADI ASSZONY

Megdöbbentő öngyilkossági kí­
sérlet történt tegnap Noviszádon. 
Adler Jozefina 70 éves noviszádi 
asszony, a zsidó aggokháza inté­
zetnek egyik ápoltja, öngyilkos­
ai gi szándékból az intézet egyik 
elsőemeleti ablakából az uccára 
vetette magát. Egyik lábát törte 
es belső sérüléseket szenvedett. — 
Beszállították a kórházba. Állapo­
ta komoly, de nem súlyos. Adler 
■lozetina betegsége miatt akart 
megválni az élettől. Az idős asz- 
-zony dr. Adler egykori noviszádi 
ügyvéd özvegye.

P paliul iiutfMMiirinill. U Ő V t.^ ... i 14 .1 .iLmt. tűd É 1^ I.
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11 berlini pápai nuncius 
mástélórás tanács­
kozása Keurathtal

Berlinből jelentik: Orsenigo Cetire 
Ih rlini pápai nuncius felkereste Neu 
rath külügyminisztert, akivel másfél 
éra hosszat tanácskozott.

A megbeszélés tárgyát és ered­
ményét a legnagyobb titokban 

tartják.

Ihr szerint a német sajtó és raji a ke- 
resztül a német politikai tényezők ar 
in várnak, hogy hús vét hét fő/.-n felol­
vassák a pápai cncik'ika második ré 
szél és wak azután válaszúinak majd 
a pápai követnek.

B csUázó leyfnyék 
a SíOmbsn törv^nyszél' 

előtt
8 év, 1 év

Popovies Radovan ötös tanácsa 
szerdán tárgyalta Pctrovies Fe­
renc 2d éves hatinai molnárlcgcnv 
bűnügyet \ vádat Gabrics S/tv- 
pan, a védelmet dr. Maver Jenő 
látták el. A vádirat szerint Pet­
rov ics 1937 január 6- 7-re virra­
dó éjjvl Patinán kocsmai veszeke­
dés közben

egyetlen kvsszurássaf m eg­
űi te társát Turkálj xdúinot.

\ szerdai főtárgyaláson Petro- 
v it s beismerte bűnösségét, de ön­
védelemre hivatkozott. A bíróság 
több tanút hallgatott ki, akiknek 
nagy része terhelőén vallott, ki­
hallgatták dr. Ripp Miklós or­
vost, aki kijelentette, hogy a szu­
vas feltétlen halálos volt és a leg­
gyorsabb orv ősi segély sem ment­
hette volna meg Turkál jt az élet­
nek \ bíróság a vád és védelem 
meghallgatása után, Petrov iesol, 
aki már korábban is büntetve volt, 
szándékos emberölés bűntettében 
mondotta ki bűnösnek és

it évi elzárásra ítélte
Ugy ancsak Popov ics hármas ta­

nácsi tárgyalta Rozsin Gyura 
(Renda) 50 éves sztapúri borbély 
bűnügyét, aki 1936 szeptember 
6-án Szlapáron Bojanies Miiét a 
kezén és a hónalj alatt súlyosan 
megsebesítette. Rózsin beismerte, 
hogy a kérdéses napon az uecán 
elesett, majd Rojaniesot hívta se­
gítségül, aki gorombán szidal­
mazta öt, majd rátérdelt és bottal 
verni kezdte, ö ekkor önvédelem­
ből kését használta. \ tanúkihall­
gatások, a viel és védbeszedek 
meghallgatása után n bíróság Ró­
zsin Gyúrót

egy évi" elzárásra Ítéli?.
Szerdán ítélte cl Ángy elinov les 

Nikola hármas tanácsa Morvái dó 
zsef podoljci gazdalegényt, aki II. 
R kiskorú leány védtelen helyze­
tével visszaélt. A bíróság 1 évi 
elzárásra ítélte.

G

külföldi tőzsdf.zarlatok
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DÓ!

A höllségveiés összege nem lesz iöDD a lavaSyhsisi
A Dunabánság eredeti költségvetését egy ízben már vissza­

küldte a pénzügyminisztérium azzal, hogy szállítsák le. A bánság 
osztályfőnökei erre Rájics Szvetiszláv segédbán elnökletével ules 
tartottak és csökkentették is a kéltség vetést. A pénzügyminiszté­
rium azonban az igy leszállított költségvetést sem hagyta .tova, liá­
néin az 1936/1937 évi költségvetés összegére 103 millió dinárrá 
szállította le a Dunabánság költségvetését. ....

A bánság a költségvetés mellett az elemi iskolák lentartasa- 
ra külön iskolai pótadót vetett ki, amit a bánságban lévő községek 
lakóinak kelj fizetniük. Az elemi iskolák fentartására a bánsági 
költségvetés 30 millió dinárt irányzott eio, de a pénzügyminisz«e- 
rium azt az összeget is leszállította 22 millió dinárra. Ly módon a 
báni iskolai pótadó alacsonyabb lesz az eredetileg megállapított­
nál. A Dunabánság költségvetése 103 millió lesz, amihez 22 mi no 
dinár iskolai kiadások kerülnek, úgy, hogy a kiadások összege 125 
millió dinár.

A nemzetiek újabb na«-v támadásra készülnek
a keleti Sront on

A nemzetiek főhadiszállása je­
lenti, hogy az északi arcvonalon 
különösebb esemény nem történt. 
A kormány csapatok soraiból is­
mét igen sok katona pártolt át a 
nemzetiekhez.

A déli harctéren, a granadai 
és cordobai szakaszon a nem­
zetiek könnyen visszaverték 
az ellenség kisebb támadásait.

Az elmúlt éjjel a nemzetiek bom­
ba ve tő repülőgépei megjelentek 
Madrid felett. A repülők több 
bombát dobtak le. A nemzetiek a

keleti fronton újabb nagy táma­
dásra készülnek.

Egyik nemzeti rádióállomás kö­
zölte, hogy Azana köztársasági el­
nök Valenciában az argentin nagy 
követség engedélyét kérte, hogy 
z tik ség esetén a követségre mene 

leülhessen.
Parisból jelentik: A Havas-iro­

da Londonból úgy értesül, hogy
Grandi olasz nagykövet a spa 
nyolországi olasz önkéntesek 
visszahívásának megtagadásá­
ról kijelentését a semlegessé-

\ novismli Poiaari Naguar 
lta:osít«r

hllsvót vasárnapim megtartandó^ ^ ^ ^ ^ ^

MŰSORA:
1. Falu vérrén kurta kocsma . . .

énekli a Dalárda 
2. Éva, — dialog

Irta: Danica Bandiiévá.
A Drj................................Gerich Endre
A feleség..........................Gerich Karola

3. Megnősülne jó h seból való 
Eíata ember

Szeku'csz .... G*-ori Géza
Spitzer..................... Farkas László
Fogarasi ..... Gerich r ndre
Mici ......................Farkas Bözsi
Weinberger .... Oláh János
Pincér...................... ..... Szkics k László
Szobalány .... Lcpes Annus

4. X'iga'mi adó
Irta : Mr gyár Zoltán

Gergely......................Gärtner István
András......................Gomba Sándor
Julcsa...........................Lépes Annus
Jóska ...... Góbor József

5. Falu és város
irla: Vaszari J nos

Boris ..................... Farkas 1 ászióné
Pepi........................... f arkas László

Rendezi és konferál: Gerich Endre 
Az előadás kezdete Vü9-kor. 

Belépti dip. 15 -, 10 — és 5 - dinár.
Jegyelővétel: Abrahám J." nos könyv­

kereskedés ben és a Daloskor 
otthonában.

Az előadás után :

lánc

iljS 
•>SNg N tó,

Cé:.

„ . Sri «3« •
í ■ V ' -u^e/r/N .. ■■■/'

gi bizottság albizottságában 
nem kormánya, hanem csak 

saját nevében tette meg.
Párisból jelentik: Delbos küliigv 

miniszter szerdán este Anglia, Né­
metország cs Ausztria követeivel 
tanácskozott. Az Agence Radio cr 
tesiilése szerint a megbeszélések 
elsősorban a spanyolországi sem­
legesség kérdésére vonatkoztak. 
Delbos hangoztatta,

hogy a francia kormány mind 
ezideig rá tudta venni a va­
lenciai kormányt, hogy ne vi­
gye a Népszövetség elé a spa­
nyol kérdést, most azonban, 
miután bebizonyitottnak lát­
szik, hogy a madridi front­
szakaszon olasz csapatok har­
colnak, a valenciai kormányt 
nem tudja már rábeszélni, 
hogy tekintsen el az ügy gen­

fi tárgyalásától.
A valenciai kormány ugyanis azt 
állítja, hogy Olaszország részéről 
háborús cselekmény történt.

I ■ ■*

MUSSOLINI AZ „IZLÁM KARDJÁVAL"
Mussolini, akinek tripoliszj tartózkodása alkalmával, mint a mohamedánok 
védőjének, átadták az „Izlám kardját" megjelent a benszülött katonák harci 
játékán, A játék befejeztével beszédet intézett az egybegyiilt törzsfönökökhöz. 
Képünk Mussolinit az „Izlám kardjával" mutatja, amint a törzsfönökökhöz 

beszél, mellette Balbo tábornagy, Tripolisz kormányzója.

Vegei ér ez amerikai 
géphotsiiparl 

szlráiH
Newyorkból jelentik: -\ tied amc 

rikai gépkocsi ipari sztrájkban napok 
lila, folyó tárgyalásuk eredményiu 
/.eltek. A gyárak vezetősége és a s/.mv 
szervezetek közötti tárgyalásuk m m

a munkások kiürítik a •lotroiti 
Chrysler-gyar nyolc telepét, ame­
lyeket március 8-a óta hatezer 

munkás tartott megszállva.

A kiürítés után újabb tárgyalásod! kit 
tanuk a munkaszerződési viszony ir.<\- 
illapilása érdekében. KzaiaV azon! n 
* munka még szünetel.
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Leszállítottuk az árakat f Oríon-radm, ödb Poliszáé
Regífelig íarí« 

izgalmas nies a 
francia 

Kamarában
»fiaimul szilvánál* a 

Siormünijiiah

Parisból jelentik: A kamara 
kedd esti ülése

szerda reggel hét órakor ért 
\ éget.

\y. ülésen hosszas vita folyt a ili- 
chyi véres zavargásokról. A vitát 
sűrűn tarkították mozgalmas és 
hcllyel-kö/.zel szenvedői) es jele­
netek. Dorriot, a francia néppárt 
elnöke kérte, hogy küldjenek ki 
bizottságot a kommunista párt 
pénzforrásainak mcg\ izsgálására. 
Duelos kommunista képviselő be­
széde alatt a jobb és baloldal kö­
zött heves szóváltás támadt.

\ képviselők kölcsönösen szí 
daliunkkal árasztották ei egv 
mást. Már-,..ár dulakodásra 
került a sor. de a teremőrök 
közbeléptek és szétválasztoí- 

ták a két tábor tagjait.

V Miimmn
a nemei angol viszony

lengijeSorszííííos agsaszliált a német-orosz meg 
egyezésről szőlő Hírek

Varsóból jelentik : A lengyel la­
pokban sűrűn látnak napvilágot 
o.yan hírek, amelyek berlini érte­
sülések alapján arról szólnak, 
hogy

Ang in es Németország között
n feszültség annyira kiélező­
dött, hogy aiahoinap fény ege 
tőhb lesz. mint Perlin és 
Moszkva közötti mostam vi­

szony.
A Kurier V ársáv szki című lap­

ban a német viszonyok egyik leg­
alaposabb Lengyel ismerője arról 
ir, hogy Berlinben szerzett tájé­
kozódása szerint

nhtes ki/av\ a a nicgcgy ezés 
Németország és a szovjet kö 

zöU.

A német nagyipar, a nagybirtok, 
sőt egyes befolyásos nemzeti szó 
cialjsta politikusok is ajánlatos­
nak tartják a megegyezést, vi­
szont a német haderő véleménye 
a ten tekintetében még megosz 
Ük.

Moscicki lengyel köztársasági 
elnök. mól emlékezetes, a múlt 
bélen a Pilsudszkv emlékünne­
pen mondott beszédében vámuta 
tett arra a lehetőségre, hogy

Lengyelország külpolitikai
helyzete voss/abborinj f >g.

Ízt a kijelentést lengyel politikai 
körökben úgy magyarázzák, hogy 
célzás akart lenni a Lengyelor­
szágra kedvezőtlen német-orosz 
közeledésre.

Az st fel kellett függeszteni.
A szavazásra a reggeli órákban 

került sor.
\* ellenzéki pártok indítvá­

nyait elvetették és ;<(;•> sza­
vazattal 215 ellenében bizal­
mat szavaztak a Blum kor­

mánynak.
A napirendi javaslat, amelynek cl 
fogadásával a bizalomnyi’ \ ánilás 
megtörtént, annak a reménynek 
ad kifejezést, lmgy a francia kor 
Hiány biztosítja mindenki számlá­
ra a szabadságot.

El «alké^rtólk. rabolni a 
kanadai ölös ikrekéi

Aat ikrek évi IC) millió ciinórá kereütntek 
íiimezéssel

A kanadai Ontario állam 
ügyésze

kt'rüzülevclet adott ki két ti­
tokzatos ember ellen, akik 
el akarták rabolni a kanadai 
ötös ikrek közül a két leg­
fejlettebbet : Yvetnie, es \- 

nvttect.
A két rabló cg) társasgépkocsin 
beszélte meg egymással a gyer­
mek rabi ás tervének részleteit. Be

fő- - szélge lésüket véletlenül ki hall- 
I gáttá az egyik utas, aki azután ér 

tesitetlc a rendőrséget.
Kanada közegészségügyi minisz 

tere közölte, iiogv
az ü( iker vagyona c/idösze- 

rint 27 millió dinár.
!'il-mszerzüdésiik a kö\ étkező kél 
évben évi tiz millió dinárt hoz­
nak. Nemsokára megkezdik má­
sodik filmjük készítését.

u kasfeli riviérán 
már mr^’iezdödölt 

a fiirdoszezon
ö Dumbánságból is több lürdözö 

érkézéit Hasiéi Szt,áriba

A dalmát tengerpart egyik legszebb, 
(le feltétlenül legtermékenyebb része 
a kasteli máéra. A Du rajbánságban 
még nagyon koratavaszi az idő és bi­
zony az éjjeli fagyoktól is félni keik 
ugyanakkor a Szplit előtt levő Koste - 
lek vidékén már ropogós cseresznyék 
pirulnak a fákon és az igazi tavasz 
.tiiádén jele életre kel. Kellemes me­
leg idő köszönti a m&rciusbaln érkező 
Iúrdőz ikik már szép számba i 
lő tok el, ! ,, ímsvéti ünnepekre való 

! I;intettel még a Vojvodinalx.1 is jöt­
tek vendégek.

A kasteli máéra legélénkebb én leg- 
latog.itoít.ibb fürdőhelye Kaslel Sztári. 
amelynek vezető szállodája a „Danke“• 
lio'et-pcnsiöii, mindent megtett, hogy a 
fürdő vendégek minél kellemesebben 
élezzék magukat. A tavaly elkészült 
modern épületet az idén kibővítették, 
úgy. hogy most még több vendég be­
fogad.!-ára. alkalmas. A „Danke“ tulaj- 
ionosa Kovácsov Marin szállodás kiilö- 

nös gondot fordít arra, hogy a Vojvodina i 
vendégek jól érezzék magukat és ezért 
vojvodinai konyhát tart, sőt még arról 
aeni feledkezett meg, hogy a dalmáciai 
borok melleit a Fruska Gora borait is 
tart-a. A Kaslel Sztoriban pihenő ven­
dégek teliát épen olyan jól érzik ma­
gukat. mint otthon, azzal a különbség­
gel, hogy olt már jó meleg van és a 
'enger vize i- állandóan 20 fokos.

Kastól Kz'.áriban egyébként az idei 
•'1 !< li-ojyn» I-Iiyhe Vuf és :i fürdő- 

. endégek néhány januári napot kivé­
ve, mindennap fii födtek a tengerben. 
A dalműt partvidéknek ez a termé­
keny és romantikus ré-xo lassanként 
igen látogatott fürdőhellyé változik.

■ í i mi ami llctt,
del I : ed­

zőknek, jgr olcsó, mert a jól termő 
vidéken minden főzelék, zöldség és
gyümölcs hő ve • van. Hiszen a kasfeli

A legnagvobb húsvéti örömet 
okozó ajándékozás:

144® , 
mip.il cpiis Búma 
és Berlin Között
Milánóból jelentik: Puricelli sze­

nátor, az olasz útépítési müvek 
egyik vezetőembere most tért 
vissza Németországból és Auszt­
riából, ahol illetékes körökkel a 
Berlin és Róma között létesíten­
dő autóul tervét vitatta meg. A 
tervezett ul Rómából Bolognán és 
Bolzanon keresztül vezet a Bron- 
nerig, Ausztrián In^hmck érintő 
sével halad át és Németországban 
heletorkollik a már épülőfélben 
ben levő München, Nürnberg, Lip­
cse, Berlin müutba.

\z ut összesen 1441) kilomé­
ter hosszú Fos1/

cs a szenátor véleménye szerint az 
utón gépkocsival 14 óra alatt le- 
keit majd Rómából Berlinbe utaz 
ni.

MERKUR“
StWlK

Noviszddi gitár? leraHa*átöl 
r» S h 9» <$; gs ti* S É.

Ä belga hiíiiíii megbeszélés! lohilam t a/ an got
EiraltioüOvüt

\ traue a jobboldali sajtó nini 
titkolja, hogy Belgium külpolitika 
jónak módosulása összefügg a 
1 r a ncia-s zov.jct egye z.m é n y ka to na i 
következményeivel is.

Brüsszelből jelenti a Havas iro­
da: Beavatott belga körökből c- 
redö értesülések szerint a Paris, 
London és Brüsszel között

.-•igr-'l -zillitják .Jugoszlávia min- 
I pi •.-ára az első főzelékféléket és 

I - őkv; i . A kasteli riviérán 
. Imi k. hónappal előbb érik be. 

Xeivodmában. így tehát, akik 
ikarjuk előzni a vojvodinai la- 

-zt Kastel Sztáriba utaznak és ott 
nek néhány gondtalan napot, vagy

heiot.

Londonból jelentik: Ifi. Lipót 
belga király kedd este az angol 
királyi párral vacsorázott a Bu­
ckingham- palotában. Vacsora ti­
tán

\ I. György és ÍR. Lipót bősz 
szu megbeszélést folytattak.

Párásban nagy érdeklődéssel fi­
gyelik a belga király londoni lá­
togatását, amelytől azonban nem 
várnak azonnali eredményeket. 
Valószínűnek tartják, hog) a tár­
gyalások kereteit nemsokára ki­
bővítik. Párisimn általános az a 
nézet, hogy

Belgium magatartása lényege 
sen megnehezül a nyugati biz 
tonságra vonatkozó francia- 
angol elgondolások ervénvesi 

lését.

Belgium semlegességére vo­
natkozó tárgyalások nem 
lolyimk kedvező légkörben, 
mert különböző nézeteltéré­

sek merültek fel.
Lgy látszik nem sikerül rövide­
sen alapot találni a megég vCzős- 
rc, de korai volna azt állítani, 
hogy az eszmecserék valamilyen 
formában ne vezetnének mégis 
gyakorlati eredményre, mondja 
a Havas iroda jelentése.

Jabán nem höl megnem- 
lámad sí szerződési 

<i szövgénél
i okioból jelentik : Sato Icülügv- 

miiusztev a képv iselöhaz ülésén a 
leghatározottabban kijelentette,

>/ó sem lehet arról, lmgy Ja­
pan a Szov jetunióval meg 
nem támadási szerződést kös
sön mindaddig. miig a határ 

nemkérdéseket véglegesen 
í'end'ezték.

Azzal kapcsolatban, Iiogv egyes 
angol körök kedvezőnek tartanák 
a japán-angol közeledést, a kul­
iig) miniszter kijelentette, Iiogv az 
Angliával való tárgyalást igen 
megnehezíti Anglia népszövetségi 
tagsága.

•jjwwa. a _-w»enme*l: t II ! '• 14 -A4 JUi- UJJ llu,A l Lrt-~'JvT4*—'
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nimf.li isSerMszteieíeh 
sorrendje a noilszadi 

Haloiíhus icmpsomoHDim
A BELVÁROSI TEMPLOMBAN:

Nagypénteken: reggel Vs9-kor 
•magyar szentbeszéd; 9-kor isten- 
tisztelet, német passió, utána né­
met szentbeszéd; délután 3-kor 
horvát szentbeszéd, körmenet, ke- 
rcsztuti ájt at osság német nyelven, 
utána Jeremiás siralmai; este 7-kor 
az Oltáriszentség visszatétele a 
Szentsirból.

Nagyszombaton: reggel 6-kor 
az Oltáriszentség kitétele a Szent- 
sírba. Utána: tűz, viz, húsvéti 
'gyertya szentelése, utána körb. 
háromnegyed 8-kor nagymise. — 
Este 6-kor feltámadási körmenet.

Husvét ünnepén: rendes vasár- 
ünnepnapi rend.

Husvét másnapján: rendes vasár- 
ünnepnapi rend (szentbeszédek 
nélkül).

A RÓKUS TEMPLOMBAN:
Nagypénteken: A szertartás

kezdete reggel 8 órakor, utána 
szentbeszéd, kedvező idő esetén 
körmenet a kálváriára, a keresztut 
elvégzésére.

Nagyszombaton: Reggel 6 óra­
ikor tűz, viz és húsvéti gyertya­
szentelés,, utána szentmise. A fel- 
támadási körmenet délután fél 5 
órakor kezdődik.

Husvétvasárnap: Reggel fél 7 
órakor szentmise, szentbeszéd, étel 
szentelés. Kilenc órakor szentbe­
széd, utána ünnepi nagymise.

Husvét hétfő: A szokásos fin 
népi mise-rend.

Vasárnap este
—M

A TELEPI TEMPLOMBAN:
Nagypéntek: 8 órakor kezdődik 

a szertartás. Délután 3 órakor 
szentbeszéd, utána keresztüli ájta 
<osság. Este 6 órakor az Oltár­
szentség visszatétele a szentsirból.

Nagyszombat: Reggel 6 órakor 
az Oltáriszentség kitétele a szent- 
sírba. Utána tűz, viz, husvétigyer- 
gyaszentelés, majd nagymise. Dé: 
után fél 6 órakor a fekámadásj 
hörinenet.

Husvétvasárnap és hétfő: 7 óra­
kor csendes szentmise. 9 órakor 
.szentbeszéd, utána nagymise. Dé1- 
után 3 órakor litánia.

AZ ÖRMÉNYKATOLIKUS 
TEMPLOMBAN:

Nagypénteken: reggel 8 óra­
kor az Oltárszentség kitétele esti 
7 óráig.

Nagyszombaton: reggel 6 óra 
kor az Oltárszentség kitétele dél 
után 5 óráig, amikor feltámadás 
ünnepség lesz.

— Időjárás. Jugoszláviában ti 
Vitával és tcngermiCÍlóki bánságok­
ban felhős, az ország többi ré­
szeiben változékony idő volt. A 
hőmérséklet kissé csökkent. \ leg 
alacsonyabb hőmérséklet Mr/la 
jVodicűn 2 fok, n legmagasabb 
ÍCijec,sáron 26 r(,k volt.

— Idő jóslás: Az ország nyugati 
leiében felhős, kissé esős, kele­
ten derült idő várható.

— A noviszádi komnaiigyész 
Szoniborban. Dr. Kosztics .lován 
növi szadi koronaügyész néhány 
napig Szomborhan tartózkodott,, 
ahol az ügyészség ügymenetétviz-s 
gólja felül.

— Gyászistentisztelet Loinfon- 
ban Grujics követ lelki üdvéért. 
Londonból jelentik: Az itteni gö­
rögkeleti templomban csütörtök 
délben gyászistentisztelet volt a 
hirtelen elhunyt dr. Grujics Szláv - 
kó jugoszláv követ lelkiüdvéért. A 
gyászistentiszteleten Magyaror­
szág képviseletében Masjrevieli 
Szilárd londoni magyar követ és 
Lukács György követség! taná­
csos jelentek meg.

— A nagy heti és húsvéti isten- 
tisztelet ek sorrendje a szómbari 
evangélikus egyházban. Nagypén­
teken délelőtt 10 órakor magyar 
istentisztelet és úrvacsora, hus- 
vétvasámapján német nyelvű is­
tentisztelet- A református egyház­
ban nagypénteken délután 4 óra­
kor magyar istentisztelet, husvet- 
vasárnapján délelőtt 10 órakor ma 
gyár istentisztelet és úrvacsora.

— Házasság és ezüstlakodalom. 
Pál Juliska (Noviszád) és Teleki 
Lajos (Noviszád) husvét hétfőn 
délután 3 órakor tartják esküvő­
jüket a noviszádi belvárosi re­
formátus templomban. Ugyanak­
kor tart ják a vőlegény szülei Te­
leld Lajos és neje szül- Szilágyi 
Gizella ezüstlakodal inuk a t.

— Ismeretterjesztő előadás Sza 
jánban. A téli szajáni ismeretter­
jesztő és szórakoztató estélyek 
vasárnap véget értek. Az utolsó 
est programja volt: 1. Szlava Bo­
gii, szavalta Kabók Eszter. 2. Bán 
Aladár: Virágvásáraap, szavalta 
Tóth Anna, 4. Népnevelési kérdé­
sekről értekezett Tombácz Mária 
tanítónő. 5. A fogoly kislány, gyér 
mekszindarab, Tóth József, Ko­
vács Öcsi, Varga Jolán és Juhász 
Ilona szereplőkkel. A záróbeszé­
det Hcrrcshacher Dénes pápai ka­
marás tartotta.

a Szlobodában
— Ünnepi istentiszteletek rendje 

Kanizsán. Nagypénteken reggel passió, 
-onkamise és az Oltáriszonteég ellie- 

.yezéeo a szent sírban. Utána Pccze 
■Ifinos káplán szentbeszédet tart. Dél­
után 2 órakor körmenet a kálváriához 
és ott keresztüli ájtatosság. A körménél 
visszatérése után Jeremiás siralmai. 
IN le 6 órakor szentsógbctétcL Nagy­
szombaton reggel C órakor szentség ki 
'•'tel. 7 órakor tüzszcntclés, a húsvéti 
,'yertya megáldása és keresztszentelés 
’ í.'ma szentmise. Este 0 órakor folté 

I adási körmenet, Husvét vasárnapján 
hót órakor szentmise, utána a húsvéti 

elek megáldása. Tizórakor Horváth 
lé nos plébános szentheezé-dot tart, utó 

i ünnepi nagymise, amelyen az egy- 
: íz! énekkar négy szólamban húsvéti
•iiekeket ad elő Poros kántor vezetésé­
vel.

— Tiltott műiét áldozata. A 
szombori kórházban meghalt Ba­
yer Mária 33 éves apadni asz- 
szony, aki saját magán tiltott mű­
tétet végzett és ennek következ­
tében vérmérgezést kapott.

— KULAI HÍREK. A kulai méhész- 
egyesület vasárnap tartotta rendes évi 
I özgyiiiéeét, amelyen a következő ve 
zetőséget választotta mog: Elnökök dr. 
Miskovies Zsika, Halász Mihály és 
Rlanz Péter. Pénztárom Blanz Pál, jegy 
zö Vighcrt József, könyvtáros Mészá 
i-o.s bajos. — A kulai gyári munkások 
»70 aláírással ellátott tiltakozó jegyző 
kel küldtek a. szociálpolitikai miniszté- 
numnak a szomlxiri betegeegélyző mun 
Váj.a ellen. A műnk fisok fölpanaszolták, 
hooy betegség esetén nem kapnak meg 
felelő orvost és gyógyszert, ezért en 
gedélyt kért ok arra, hogy betegség ese 
1(5n magánorvosokhoz forduljanak és 
ennek megfelelőleg a botegsegélyzó já­
rulékát magánorvosok fizetésére fordít­
sák. — Szukola Mártonná kiválóan te­
hetséges kulai fostőmüvésznő, husvét 
ünnepére a Kaszinó nagytermében kép- 
kiállítást rendez. A kiállítás megtekm- 
•.’■se díjtalan. — Jószó Máté munkano1- 
küli Kolaries Viktor üzletéből árut 
emelt el és a rendőrség őrizetbe vet­
te. — Kula község elöljárósága elhaló 
rozta, hogy két községi pénztárost al­
kalmaz, mivel a. sok pénztári munkál 
egy hivatalnok nem képes elvégezni 
(Jgy döntöttek, hogy a két pénztáros fi­
zetése összesen nem haladhatja meg az 
>ddigi egv pénztáros fizetésé. Pénztá­
rosoknak Kulyanosics Jovánt és Nagy 
fajost választották meg, akik fejenként 
PH) dinár havi fizetést kapnak.

— A Temerim Sport Klub hus­
iét vasárnapi programja a ,.Ci- 
gámyprmás“. A Temerlni SK, mely 
min diu arra törekedett, hogy- jó 
és elismert darabokkal szórakoz­
tassa a közönséget, az idén Kál­
mán Imre egyik leghíresebb mii­
vét a „Cigányprímás“-! mutatja 
be husvét vasárnapján. A darab 
nagyon szerencsésen van megvá­
lasztva, mert annyi melódia, any- 
nyi hangulat és olyan jó tartalom 
ritkán van együtt egy operettben, 
mint amenm i a Cigányprímásban. 
A TSK Temer in legjobb műked­
velőit állítja a rivalda elé a Ci­
gányprímásban s a közönség meg 
fog győződni arról, hogy ha régi 
is a darab, sokkal jobban fog szó­
rakozni. joint holmi tingli-tanglj 
mai összecsapott darabnál. Je­
gyek előre foglalhatók.

" — Rigyicn és Sztanisics kövesutat 
kér. Rigviea és Sztanisice községek 
képviselőiestül lei együttes mozgalmat 
indítottak, hogy a két község részére 
kövezzék ki a szombori báni utat. Ei 
határozták, hogy a két községből közö- 
i üldötteóget me neszfenek a bánhoz 
mgy kívánságukat minél előbb telje 
sitsék.

Jőpii elsején

meglepő ered.nénnyel járt. Egy­
másután kerültek napvilágra a 
legkülönbözőbb szúró és vágócsz- 
közök. Találtak két revolvert, 10 
bokszért, több álkulcsot, késeket, 
70—80 bicskát, ollókat és kalapá­
csokat. Az inasok neveit fcljc- 
Tgyczték és értesíteni fogják m .ir­
ka ad ói kát. A rendőrség a munka­
adóknak visszaadja az elkobzott 
tárgyak egy részét, valamint nyo 
matékosan figyelmeztetni fogja ö- 
ket, hogy szigorúbb felügyelet a. 
lat-t tartsák inasaikat.

— Nincs hiteles szemtanú, aki 
ezt igazolhatná, de minden \ aló- 
szinüségc meg van annak, hogy, 
a legősibb kor nője, ha megpillan­
totta magát véletlenül vagy talán, 
kész akarva valamely víztükörben, 
ugyanazzal a jellegzetes mozdulat­
tal igazított és szépített magán 
valamit, mint a mai nő, aki a ki­
rakatba tekintve, ha mást nem, 
legalább helyére igazit egy ren­
detlenül, makrancosán lobogó ha j 
fürtöt. Azt viszont leletek bizo­
nyítják, hogy az egyiptomi, a gö­
rög és római nők már 2000 évvel 
ezelőtt festéket, illatosító szere­
ket használtak külsejük szebbé 
és csábosabbá tételére. A kozme­
tika évezredek során hihetetlen 
fejlődésen ment keresztül, de mig 
ennek a fejlődésnek egyik oldala 
minden piTanaiban elénk tárul, 
csak meg kell néznünk akárme­
lyik szaküzlet kirakatát, a másik 
kevésbé látható oldal azt mutatja, 
hogy a kozmetikát azok a népré­
tegek is igénybe veszik, akik ha­
sonló "igényekről meg néhány év­
tized előtt nem is álmodtak. Ez 
természetes is, és együtt jár az 
esztétikai érzék fokozódottságá- 
val. Ma tehát az is természetes, 
hogy az igények kielégítésére jól 
felszerelt szaküzletek állanak a 
közönség rendelkezésére. Nálunk 
e szakmában Zsivojno»ics Kosz- 
ta ,,Higiea“ drogériája a legrégibb 
és lcgbcvczcllebl) üzlet. Valóság­
gal eldorádója mindazoknak, a- 
kiknek bármely kozmetikai igé­
nyük van, mert a legegyszerűbb 
manikűr ollótól kezdve a legfi­
nomabb márkájú párizsi parfümig 
az egyszerű kötöző vattától kezd­
ve minden elképzelhető kötsze­
rig itt minden kapható. Nagy eré­
nye ennek a cégnek, közismert 
olcsósága és az előzékeny kiszol­
gálás légin agát óiértődőbb magya­
rázata a cég nagy népszerűségé­
nek.

— Reuma, bronh tis télen a leg­
jobban gyógyítható a noviszádi 
jódos fürdő termál (gőz) osztá­
lyában-

— Revolverek, boks/Crck- ai- 
kulcsok, kések és bicskáik a szun­
tai ipariskolában. Szén tán az u- 
tóbbi időben napirenden voltak az 
inasverekedések, melyek több Íz­
ben súlyos sebesüléssel végződ­
lek. Pár nappal ezelőtt egy inas­
nak a karját szúrták meg, egy má 
síknak pedig keresztüllőtték a 
fülét. A rendőrség, hogy elejét 
vegye a további verekedéseknek 
és esetleges még komolyabb sérü­
léseknek, erélyes kézzel fogott a 
szentai inasok mégrendszabá 1 yo- 
zásához. Kedden este megjelent a 
központi iskolában levő iparisko­
lában Branovacski Daniin rendőr- 
kapitány és három rendőr, akik 
felszólították az inasokat, hogy ad 
ják át fegyvereiket. Mivel a fel­
szólítás nem használt, a rendőr­
kapitány elrendelte az inasok zsc 
beinek átkutatását. \ zsebkutatás

Utána tánc
— Noviszád város közgyűlése- 

Noviszád város képi isclőtestülete 
tegnap délután közgyűlést tartott 
A közgyűlésen megszavazták a 
városi alkalmazottak visszama­
radt fizetésének folyós!'ásóra vo­
natkozó elnöki javaslatot- Részle­
tes vita után elfogadták az uj 
tisztviselői szabályrendeletet is. 
Végül pedig felhatalmazták a váj 
vosi vezetőséget, hogy az 1936-3í 
évi költségvetés keretein belül esz 
közöljenek kifizetéseket Cz év áp­
rilis havában, mivel a város 1937- 
1938. évi költségvetését a felsőbb 
hatóságok még nem hagyták jóvá.
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miiihlpezö gépei legjobban Barta 1 Druq ízobüzletébcn vásárólhat
— Istentiszteletek sorrmdje

„oviszácfi református cgyhá/Koz-
Klje a 
ízküz-

ségln'in 1937 március 26—2!Hg. 
Március 26, nagypéntek délelőtt 
10 órakor, városi templom, Hor­
váth, délelőtt 10-kor telepi temp­
lom, Kincses, délután 3 órakor, 
telepi templom, Kincses, este 6 
órakor, városi templom, Horváth. 
Március 27, szombat reggel 8 óra­
kor, telepi templom, Horváth. Már 
cius 28, vasárnap (lélelőtt 10 óra­
kor, városi templom (Úrvacsora), 
Horváth, délelőtt 10 órakor, te­
lepi templom (Úrvacsora), Kin­
cses, délután 3-kor, telepi temp 
lom, Biró, délután 3-k0r Bcocsin 
(Úrvacsora), Kincses, délután 3 
órakor, városi templom (német is­
tentisztelet), Horváth, este 6-kor 
városi templom, Horváth. Március 
29. hétfő reggel 8 órakor a rabok­
nál, Horváth, délelőtt 9-k<,r a sze­
gényházban (Úrvacsora), Kincses, 
10-kor, városi templom, Biró, 10- 
kor, telepi templom, Horváth, dél 
után 3-kor, telepi templom. Biró, 
este 6 órakor, városi teírptom, 
Biró. összeáll! otta a noviszádi re­
formátus lelkész! hivatal.

— HÚSVÉTI tojások mesés szí­
nekben és Bécsi formában, csoko­
ládé nyu'ak legolcsóbb árakban 
helyiségem kicsi voltára való te­
kintettel szükségletét már ma sze­
rezze be és ne hagyja utolsó nap 
ra. Hacker cukrász, Kralja Petra 
II. ulica 11.

— Hár m hónapra Ítéltek egy 
leányt, aki a vendéglátó házban 
eldobta gyermeket. A noviszádi 
törvényszéken tegnap egy meg­
rendítő gyermekgyilkosság ügyét 
tárgyalta a bíróság. A vádlott 
Majsztorovics U irj an a petrovo- 
szeloi leány volt, aki ellen az ál­
lamügyészség azt a vádat emelte, 
hogy szándékosan előidézte né 
hány hetes csecsemője halálát- A 
leány a múlt év december 3-án 
szült és csecsemőjét a világ előtt 
titkolta. December 23-án Sztori 
becsejrc ment egy rokonához lá­
togatóba. A csecsemőt magával 
vitte és mielőtt bement volna a ro 
kona lakásába, a csecsemőt a fél­
reeső helyre dobta, ahol az meg­
fulladt. A leány a bíróság előtt 
beismerte tettét és azzal védeke­
zett, hogy nagy nyomorban volt, 
a gyermekét nem tudta ellátni és 
azonkívül a szégyen is kém szeri- 
tette, hogy a magzatától megsza­
baduljon. A bíróság az enyhítő 
körülményekre való tekintetted há 
rom hónapra Ítélte.

— Szombori anyakönyvi hírek. Szű­
kítek: Vrdolyak Anna, Jecsev Szlobo 
rlanka, Hadnagyev Szófia, Miiics Sztr 
ran, Dus,-movies Bordám, Mij-ics Tri 
va, Vukicsevics Nő da, Panka Gábriel- 
la. Kész]er József. — Meghaltak: Ka 
szer Jnvan 5 napos, Mi la FY.Í-nyó 83 
Ges, Vránice Ignyát 4b éves, Wiirtz 
Béla 17 éves, Jung Jánosáé 82 éves 
Aniirincsin Marin 37 éves. — Házassá- 
Ef»t kötöttek: leaner Aladár és Juhász 
bén. NikoHcS Fránya és Retyin Jovan 
kn, Rrancsin Boskó és Vidákovics Ko 
szana.

n,. TOPOLAI HÍREK. Mihájlovics
,a fűszer- és vaskereskedő üzleté 

", Padlásán, az ott felgyülemlett gáz 
jOlTobbant és ennek következtéién tűz 
keletkezett, A tüzet az üzlet alkalma­
zottai eloltották és igy a kivonult tűz- 

'■ toknak már semmi dolguk sem akadt. 
~ A kereskedők elhatározták, hogy sa- 
iat költségükön ellenőröket fogadnak, 
t-kik az engedély nélküli kereskedőt és

zabákat a rendőrségen feljelentik. — 
\. toP°,ai cipészmosterek és munkásaik 
között áll a harc. A mesterek már haj­
landóak lennének béremelésre, de a 
íollektiv szerződést nem akarják alá- 
ini. A munkások viszont kollektiv 
zerződée nélkül nem akarnak munká­

ba állni. Egyelőre sztrájktörő munkás 
nem akadt és igy a cipészek nagyon 
nehezen dolgoznak. — A topolai ma- 
gánalkahnazottak április 3-án tartják 
■vi közgyűlésüket a Patócs-félo ven- 
léglőben. — A JAK vezetősége husvét 
■Iső napjára lekötötte a szuboticai Szlá- 
viát.

— Női gyapjú kötött ruhák, 
otílloverek, kötött kesztyűk, ol­
csón kaphatók: Fischer J. és Fia 
esnél Noviszádon.

— Sokoldalúság. Kifejezés, me 
Iyet minden percben hallunk. Bi­
zonyára nem alaptalanul ős nem 
ok nélkül. A sokoldalúság azelőtt 
nem volt szükséges kényszerűség. 
Ma ez mindennapos jelenség és 
különösen a kereskedelmi élet kő 
vételi meg a sokoldalúságot. Az al 
kai mázott éppen ugv lemarad, 
mint akár az önálló kereskedő is 
az élet nagy tülekedésében, még 
akkor is, ha egy szakmában spe­
cializálódván nem ismeri legalább 
annak az egv szakmának minden 
részle're kiterjedő erinját-binját. 
Kereskedőink — örömmel tapasz 
tál hatjuk — megértették a kor 
szavát és igazán, mint ahogy 
mondják — „a kor színvonalán“ 
állnak. Közöttük is első helyen 
kell említenünk Benedek Györ­
gyöt a Dunabánság első diplomás 
optikusát, ki hosszú évek tanulá­
sát a világhírű Zeiss-müvek op­
tikai szakiskolajában szerzett dip­
lomájával koronázta meg. Ami­
lyen kiváló szakember Benedek, 
éppen olyan kiválóan áll a pub­
likum szolgálatában, mint üzlet­
ember. A legegyszerűbb szemüveg 
tői a legkomplikáltabbij, az egy­
szerű hőmérőtől a barogxafig, a 
Kodak-box fényképezőgéptől a 
legfinom abb , ,C on La x-Klcinkame- 
rá“-n keresztül minden optikai és 
fényképészeti segédeszközt és ap­
róságot r detáron tart. Amatőrök 
részére külön osztály végzi a ki­
dolgozást, ahol szakavatott kezek 
a lcgkétségbcesettcblmck látszó 
felvételekből is valami tökéleteset 
hoznak ki. Egy szó, mint száz 
Benedek személye és üzlete büsz­
kesége a szakmának és öröme 
mindazoknak, akiknek valamelyes 
dolguk is akad c szakmával.

— Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éh- 
rvomorra egy pohár természete? 
.Ferenc József“ keserüvizet. Re 
rjerr. od Minisztarsztva s/oc. pol 
Nar. Zdr. S. br. 85 od 154. 25 V 

1935.

(28) Stiut-vÜötCá*
(Hewiru/iág y

— Különben felesleges, Fernan­
do... Azt hiszem, egész nap itt ma­
radok... Itt, ebben a csodálatos á- 
lompalotában, amelynek soha 
nem- lesz úrnője... Vedd tudomá­
sul, Fernando, hogy egyszer a- 
kartam megnősülni, de többet 
soha... Érted?.... Soha! Ila eddig 
megéltem egyedül, asszony nélkül, 
ezután is mcgleszek igy !...

Fernando ugyan elképzelni se 
tudta, hogy mii oka lehet gazdája 
ő szinteségi rohamának és hogy 
minek köszönheti ezt a túlságos 
bizalmat, amivel Don Migucl meg 
tisztelte, főként pedig, hogy mit 
illik erre válaszolni, de azért szin­
te gépiesen morogta:

— Igenis, uram... Igenis, Don 
Migucl....

A másik férfi szemében ingerült 
ség csillogott.

— Miért mondod ezt, Fern an 
dó?... cs hogy merészelsz beleavat 
kozni az én dolgaimba?

A sofőr ijedten dadogta:
— De, uram... én csak... helyes­

lem azt, amit — —
— Elég! — szakította félbe Don 

Migucl. — Az autót vidd be a ko­
csiszínbe és várj a további pa­
rancsra

ems uram...
f elszaladtMiguel

lenélícn! az élete
■Brcmv-JJJBWT WH1 m ™
s2ebb és örömteljessebb lesz.

1EI.H TRUPPÉI,

Az ország le job­
ban felszerelt ___________

g Dimavska ul. 7.
Óriási V laszták nrndcnnemü hangszerekben. - Sláger kották 
Ki'rien ingyenes -rjegzz.ket o kívánt hangszer megie.olésével.

MOHNER" harmonikák vezérképviselete és lerakat«.

— I
Don

lompalota lépcsőm.
Sorra járta a csodálatos terme­

ket, de egyikben sem találta a 
helyét. A személyzet valamennyi 
tagjával pürölt, süt némelyiket 
testi fenj Résben is részesítette. 
Egyik pi'kínaiban az autóba akart 
ülni, hogy vissza vitesse magát a 
városba, a másik pillanatban pont 
az ellenkezőjét határozta el- Mint 
ha minden izgalom, ami az utóbbi 
napokban érte és amit el akart főj 
tani magában, most teljes erejé­
vel kitört volna rajta. A személy­
zet már attól tartott,, hogy gazdá­
juknak komolyabb baja történt és 
azon tanakodtak, hogy orvosért 
kellene küldeni. Különösen nz 
nyugtalanította őket, hogy Don 
Migucl többször is megismételte:

II igy játék cl, hogy’ n gazdag 
ság nem elég a boldogsághoz...

Aztán, mintha fájó vágyódás és 
irigység lángolna a szivében, hoz 
zátette:

Nektek jó!... Ti koldusok 
vagytok.... Ti még talán boldogok 
is lesztek...

Végül hirtelen fellángolt a sze­
me és felcsattant a hangja :

— Én azonban l>cbizon\ ilom, 
hogy belőlem lesz a világ Icggaz 
dagabb embere... 11a már nem ér 
hetem el a végtelen boldogságot, 
enyém lesz a végtelen gazdagság.

Lehajtotta a fejét. Elszégycltc 
magát, hogy ennyire cllágyult. Va 
lósággal felhördült és zengett a 
hangja:

— Takarodjatok!... Egyedül a- 
karok lenni...

A szolgák úgy elszöktek niellő 
le, mintha otl se lettek volna.

Don Migucl bement a palota 
száz termének legszebbikébe, a 
hatalmas hálószobába. Oda, ahová 
ifjú hitvesét akarta vezetni, az 
esküvő után.

ila az egész hegytetőre épített

márványcsoda megérdemelte az 
álompalota elnevezést, ezerszere­
sen megérdemelte ez a terem, a- 
mcly’ valóban olyan volt, mint á- 
lomország királynőjének lakosztá­
lya. Minden lala . -egy hatalmas 
velencei tükörlap volt, de a pad­
lója is és a mennyezete is. A 
biborszinü kettős ágy olyan volt, 
mint egy óriási bölcső : ringatható 
Amint ez az óriási bölcsőágy a leg 
kisebbet mozdult, csodálatos mu­
zsika szólalt meg, valami titkos 
szerkezet segítségével. Az ágy fö 
lőtt hatalmas kárpit, amelynek re 
dői közül pompás, friss virágok 
hullottak alá. Egyetlen gombnyo­
másra pedig bóditó illatú partom 
permetezett felülről, amelynek é- 
des kábulatában ezerszer csillo­
góbbnak látszott az egyébként is 
csodálatos hálóterem.

Don Migucl fáradtan leült az 
ágy melletti selyempárnás székbe.

— Egyedül vagyok, — sóhajtól 
ta. — Mindig és mindig egyedül. 
Ez az én sorsom...

Hirtelen felugrott, mintha vala­
mi megnyugtató és \ idámitó gon­
dolat jutott volna az eszébe. Át­
ment abba a terembe, ahol a tele­
fon volt. A Granada mulató szá­
mát tárcsázta és annajk a tulajdo­
nosát hívta a telefonhoz.

— Itt Don Miguel Tarragona 
beszél...

— Alázatos szolgája vagyok... 
Tessék rendelkezni velem, —inon 
dot La mézédesen a tulajdonos.

— Emlékszik még arra a hölgy 
re, aki nem akart eleget tenni fel 
[óvásomnak?

— Oh, igen... Bondi Szilvia kis­
asszony volt az illető. Bondi Han 
nibálnak, az Európa-Délamcrika 
hajóstársaság elnökigazgatójának 
leánya, — jelentette készséggel a 
tulajdonos.

— Igen... Róla beszélek... és hol 
lakik a kisasszony, nem tudja?...

— Már hogyne tudnám? — kc- 
délvcskcdett a tulajdonos.

— A kérdésemre feleljen! — 
kiáltott a telefonba Don Migucl.

A tulajdonos idegesen hadarta:
— Bond' Szilvin kisasszony, tár 

s alkod ón ő jévcl együtt, a helybeli 
Eszkuriál szállodában lakik...

Don Migucl csak ezt akarta tud 
ni.

Lecsapta a telefonkagylót, mint 
aki arra se méltatja a Granada 
mulató tulajdonosát, hogy búcsút 
vegyen tőle.

Becsengette a i'őkomornyikot.
— Ide figyelj! — szólt szigo­

rúan. — Azonnal keresel fel a pa­
lota főkertészét és parancsold 
meg neki, hogy vágja le és szedje 
össze a palota parkjában találka 
tó minden virágot...

— Igenis, uram — hajolt meg n 
főkomornyik és távozni akart

— Maradj! — állította meg Don 
Migucl. Minden virágot levágni 
és csokorba kötni... Száz, kétszáz, 
ötszáz csokor lesz belőle, nem 
számit... A csokrokat azután te­
gyétek autókra és vigyétek cl az, 
Eszkoriál szállodába... Levelet is 
irok! Azt te viszed el és te fo­
god személyesen átadni... 

(Folytatjuk!)
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A tordai kuítur- 
előadások nagy sikere

A tordai Katolikus Kör a nagy 
böjt bárom vasárnapján kulhirol. 
adásokat tartott, a helyi vendég 
lök nagytermében. Az első elő­
adást a Koszó vendéglőben tar­
tották. Az előadásokat Mezei Il­
lés a Kör buzgó elnöke nyitotta 
meg.és megnyitó beszédében kör­
te a hallgatóságot, hogy az elő­
adásokat, amelyen mindenki díj­
talanul vehet részt szorgalmasan 
látogassák. Az elnök buzdításának 
meg is volt az eredménye, mert 
mind a három előadás alkalmával 
a termek megteltek hallgatóság 
gab
Az első előadás alkalmával Raf. 
fay Imre kántor a Kör titkára tar 
tott igen tanulságos és nívós felöl 
vasásl a sertéstenyésztésről- Ülő- 
adásában ismertette a sertések 
fajtáit és tulajdonságait.

Szentgáli Boday József plébá­
nos a község múltjáról tartott lel 
olvasást.

A második előadást március 14 
én tartották a Kar.sav féle vendég 
lobén. Az előadás megkezdésére 
már megtelt a vendéglő nagyter­
me. Bénák Inn-C igazgatótani ó tar 
tott ez alkalommal igen érdekes 
előadást, a szülök és az iskola 
címen. Előadásában rámg'.atott ar­
ra, hogy mily nagy jelentőségű a 
nevelésre a szülői ház. Majd át­
tért az uecai nevelés romboló ha­
tására. Az előadását a mindenna­
pi életből vett példákkal tette ér­
dekessé. Utána Szentgáli Boday 
József plébános tartotta meg nagy 
érdeklődéssel várt előadását, a li­
beralizmusról és a kommunizmus 
ról. Előadása végén kifejtette, mi 
az oka annak, hogy a község any- 
nyit szenvedett a múltban a heh 
leien pártoskodások miatt.

A harmadik előadását 21-én a 
Mezei Péter féle vendéglőben I v 
tolták. Ez alkalommal Doppler 
Gyula szövetkezeti igazgató tar­
tott előadást a földműves védd 
mi törvényről. Az előadás iránt 
nagy érdeklődés nyilvánult meg. 
Doppler Gyula nagyon tanulságos 
és hasznos előadást nyújtott a 
hallgatóságnak. Utána -Szentgáli 
Boday József plébános tartott fel 
olvasást a bolsevista para; i som 
(Jmcn. Előadásában Ismertette az 
oroszországi szomorú eseménye­
ket. A Katolikus Kör kulturdö- 
adásait őszre folytatni fogja és 
idegen előadókat is meghívnak, 
y y #■ f *:* f * ** *■ 11-1- ■*. tttt t -i
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Jöjjön elsején

Kénzómüvészel
— Már csak néhány nap g m ,- 

rád nyitva a Lengyel köpsz .Ion 
tárlata. A Lengyel képszalón no- 
viszádi larlata, amely a Kralja 
Alckszandar ucca 22. számú ház 
ban az örmény templommal szem 
ben levő üzlethelyiségben mii 
meg, már csuk néhány napig ma­
rad nyitva. A tárlaton a régebbi 
aukciókból vissz, maradt művé­
szi értékű festményeket igen ol 
cső úron árusítják, ezért azok, a 
kik igazán művészi képeket u- 
karnuk vásárolni, feltétlenül jól 
teszik, ha az aukciót felkeresik 
és ott a nekik legjobban megfelelő 
képet megveszik

Francia parlömök nagy válas3l ókban

íDrogéria ,Migiea"
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Kotla Zivomovic — Mafica épület

Az u'mull színházi s/ez. nhan 
nagy sikert aratott és több mint 
százölvenszer előadott ,,Jöjjön el­
sején“ bem itatása vas rn p este 
a noviszá i „SzlohoJábun ' a mű­
kedvelő színjátszás n.’gv c cm ’ 
nyének igérkc i’e. A denb szer­
zőit, Békeffy Istvánt és Stella A- 
dorjánt, nem kell a közönségnek 
külön bemuUi ni. Több nagy; ikerti 
darabjuk szer. pelt már a müked 
velők előadásában is. [gy a közel­
múltban sz nrchoz-ott „Méltóságos 
asszony“ m'nl ismeretes, szintén 
az ö tollúkból ered. A ,,Jöjjön el­
sején“ Epikusán mai szállóige, 
izig-vérig mai történet. A vidám 
mese hősnőbe az ur'divat üzlet 
pónzbeszedője, aki fidal nő lé­
tére sikeresen vállalja ezt a ré­
méin (den állást. A tehetséges fia­
tal hölgy (Vukusa Magda) nem 
csak a tartozást hajija he, hanem 
a legmakacsabb adós (Puszi Er 
nő) kezét is megmeri. Hozzá ren­
dezi egy öreg kollégájának (Die­
ner Gyula) házaséletét, visszaté­
ríti a szép fiatalasszonyt (Czin-

ncr Gizi öregedő férjéhez. Ten­
ger ötlet, aktuális \iee tarkítja a 
könnyed malatságos vígjátékot. A 
NAK legjobb műkedvelőinek rész 
vétele biztosi, ják az egész estén 
éit tartó kacagást.

Amint ér lesülünk a rendezőség 
a rossz noviszádi szokásoktól el­
tér "leg pontosan fél 9 érakor meg 
kezdi az előadást. Tekintettel ar­
ra is, hogy a szüneteket a lcgmi- 
nimá’isabbra csökkentik, az elő­
adás 11 óra 45 per.kor véget ér

Jegyek elővételben már kapha­
tók Ábrahám J. könyvkereskedé­
sében cs Fehér György füszerüz. 
létében Masarikova uliea, telefon 
31—71 10, 15, 20 és 25 dináros ár­
ban. Jegyekről ajánlatos előre gon 
doskodni, mert az előrehaladott 
idényre való tekintettel a darab 
csak egyszer kerül színre.

A CSODADOKTOR 
ARANGYELOVÓN

A bánáti Arangyelovó község 
műkedvelői husvét első napján szin

rehozzák Bibó Lajos »Csodadok. 
tor« cimii vigjátékát. A főbb sze, 
■epeket elsőrendű miikedvelők: 
üurdi Albert, Holló Bözsike, Mi­
sik Margitka, Szabó Bözsike, Büir 

gés Mihály, Csanádi Imre, Bárdi 
Bálint és Cscjtey Ferenc alakítják, 
A rendezés nehéz munkáját Bür. 
gés József és Korczi Pál végzik

A szuboticai Magyar Olvasó­
kör húsvéti programja

Március 28-án, vasárnap délután 
3 órai kezdettel a »Méltóságom 
asszony« Ergh Baba és K. Kaschet 
Boby vendégfelléptével. Este jj 
órai kezdettel Erdélyi Mihály nagy 
sikerű operettjének »A csavargó 
!ány«-nak a bemutatója, mely al, 
«alommal fellépnek: Rackó ‘ JIus 
Kelemen Manci, B. Török Manci' 
Balázs Janka, Bujdosó Ida, Szabii 
Manci, Garay Béla, Kőhalmi Pa'i 
Zsigmond Ferenc és Keresztesi' 
Sándor.

Husvét hétfőjén délután »Gyer­
mek mesedélután«, mely alkalom­
mal színre kerülnek: mesék, szava- 
latok, énekszámok, gyerniekszin- 
darab és tréfás keresztrejtvény 
meg!ejtés, Este 8 órai kezdet­
tel: táncmulatsággal egybekötött 
nagy kabaréest, mely alkalommal 
színre kerülnek, különböző tréfált, 
magánszá inak és több egyfelvoná- 
sós színdarabok, ez alkalommal 
fellépnek: Raokó lius, Kelemen 
Manci, B. Török Manci, Kőhalmi 
Pál, Garay Béla, Szabó Marci, 
Zsigmond Ferenc és Keresztesi San 
dór. .Tegyelt az összes előadásokra 
Ixrécsinél kaphatók.

—e—
— A noMszádi Rádáik mulat­

sága. A noviszádi Bádnik művé­
szeti csoport katolikus husvét el 
sö napján a munkáskamara nagy 
termében műsoros mulatságot 
rendez. A műsoron énekszámok 
és ege felvonásosok szerepelnek. 
Belépődíj személyenként 5 dinár.

E M E
mmmwmmmtmaaam

Nagy ünnepi zenés­
mise a szuboticai 

Ferercrendiek 
templomáoan

A Cecilia énekkar megismétli 
Schuoert B-dur miséjét

Husvét vasárnapján ismét nagyje­
lentőségű zenei esemény lesz a ezubo- 
ticai Szent Feroncrendj templomban, 
amely a Szent Ccc.ilia énekkar közre- 
uüküdósévol óvok óla a legtöbbet leit 

az egyházi zene népszorüsitéso torén. 
A Cecilia egyházi énekkar a húsvéti 
nagynpso alkalmával előadja Schubert 
B-dur miséjét, vegyes karral, szélű- 
kvartettal és nagy zenekari kísérettel. 
A hangversenyen 70 tagú énekkar cs 
harmincfa.gu zenekar működik közre 
Fehér Ödön karnagy, a Ferencrcndi- 
templom kántorának vezényletével.

Schubert miséjét, mint ismeretes, 
Fehér Ödön karnagy tanította be és 
oiőször 1028-bau került előadásra. A 
nagy zenei teljesítménynek olyan szeg 
sikere volt, hogy ItWO-bau megismé­
telték a hangversenyt és azt a beogra- 
!i rádió is közvetítette.

A Szent Cecilia a husvét vasárnapi 
oagymisén ezenkívül az Offortoriunira 
Tater Kolb Camilló, a legnagyobb Ju' 
.ószláv egyházi zeneszerző .,‘lonft 
: renuit" eimü müvét is előadja.

fc. j
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A Grazer AK Beográdban, 
a Jugoszlávia és Jedinsztvo 

Noviszádon
A húsvéti műsor összeállítása 

úgy Játszik, nemcsak No\ iszádon 
nehéz, hanem másutt is, mert pél­
dául a bcográdi műsor is napról - 
napra változik. A Phöhus vendég­
szereplése már végleges és az is 
biztos, hogy szombaton a Jetiin 
szívó, vasárnap a BSK lesz a/, 
ellenfele. Ugyanakkor a Jugoszlá­
via bolgár csapatot akart vendé­
gül látni, a bolgárok azonban nem 
jöhetnek s igy a Grazer \K csa­
patát kötötték le helyette. A Gra­
zer \K Ausztria egyik legjobb vi­
déki együttese és Stájerország 
többszörös ba jnoka. Klleníele hol 
nap u BASzk, holnapután pedig

a Jugoszlávia lesz.
llusvél második napja Beográd­

ban nem ünnep s ezért a Jugo­
szlávia készséggel elfogadta a Jlo- 
v iszádi Vo jvodina és NAK meg­
hív asál hétfőre. A Jugoszlávia va­
lószínűleg az első csapatát állít­
ja ki a nov iszádi kombinált ellen, 
lellris-iíve a legutóbb szenzáció­
san szerepelt tartalékcsapat né­
hány játékosával.

A vasárnapi műsor még 1 izom 
tahin, de valószínű, hogy a Je­
dinsztvo, a bcográdi alszövctsóg 
bajnokcsapata lesz Noviszád vfH- 
ilége s ellene is a Vojvodina 
A AK kombinált áll ki

Tizennégy év után megtört a jég 
és Oxford győzött

A londoni Tberni/én szerdán dél- Icpctéssel végződött, meri Oxl r 
után rendezték meg a két b'rvs | nyolcasa, amelv 1923 óta r
angol egyetemi város, Oxford es 
Cambridge nyolcasainak hagyo­
mányos evezősversenyét. A rég 
nem. látott, szép küzdelmet a 
Thcmze partjain 100.000 ember

szint
a balszerencse, részint ki ebb tu­
dása miatt nem volt képes győzni, 
ezúttal nagy küzdelem után, egy 
és egynegyed hajóhoss/al verte 
ősi ellenfelét.

I zetési jogot nyertek: Sztojanov ies 
[franko. Harry Antal (mindkettő 
Noviszád) és Gyolc Jovanovivs 
(subáéi Mácsva).

A budapesti Vasasok 
Jugoszláviában

Az ingyijai Bádnicski. mint már 
jelentettük, busvétkor a budapesti 
Vasasok amatőr csapatát lát ja ven 
Jégül Hétfőn a budapestiek Mit- 
rov ieán játszanak a Gragv anszki 
ellen.

------e------

Ö’venesztendős 
a Szombori Sport Egylet

Nagyszabású versenyekkel, 
rászlószenteléssel ünnepük a felszázndos 

évfordulót

Március hó 23-án ívté tartolta 
I tildes évi közgyűlését a szóm bori 
Spurt Kgylct a Kaszinó helyiségében. 
A szép számban megjelent tagokat dr. 
lírgurov Koszta egyesületi elnök iiilvö- 
z.'ilto. Beszédében megemlékezett arról, 
hogy ez a közgyűlés az ötvenedik, 
nert az egyesület ] SS?-be n alakult 
meg. A szuboticai aIszü vétség kápvise- 
miében Szeged ins/,ki Veszi or vett részi 
a közgyűlésen. Az egyes szankszlálynk 
évi jelentése, a titkári és pénztári je 
leülés, a zárszámadások egyhangú el­
fogadása és a felmentvény megadása 
után a következő tisztikart választót 
ik: elnök dr. Grgurov KoszlmjBoi- 

’lökök dr. I.édererDgzsA—tfT iTrocsiiv 
fenő Al—ZwrrstTz Károly, főtitkár Jo- 

^íéTMiláii. titkárok Sulyok József és 
Ir. Sztolsic« Sándor, ügyész dr. Konya 
vies Fedor, orvosok dr. Hill Antal. dr. 
Sfelder Antal, dr Suasszer Géza és dr.

• ágit .János, pénztárosok Stehler San­
ier és Fischer Antal, háznagy Dará­

zsi Sándor, ellenőrök Bernhardt János. 
Mán József és Káics Béla. szertárosok
Javerne/le verseny n; mi meg

ti S ti?-
/.( I-Vv

léí-j-V:
(irrn

A les
* V

, .. ó
A . #>$

&

Ül'illV 1

Éhből az alkalomból bemutatjuk (jobb c- dalon) a C mbritige-nyolcast edzes 
közben. Balra a nyolcas kormányosa, a féllábu T H. Hunter látható.

A novísrádí alszövels ép 
hírei

Az intézöbl ottság s/vrd.in este 
Megtartott ülésén foglalkozott a 
Karagynrgye óvásával, amelyet a 

* rgov ac-ski elleni ba jnoki mérkö- 
z^se után nvujtotl be, de liatáro- 
Zatot egyelőre még nem hozott 

A fegy elmi I i'otlság különbőz' 
Velségckérl a következő játéki - 
1°' játék jogát függesztette fel: 
f upovics (Cement SK), Billy, I u- 
ats ("in jrv i ja i ZsSK) és Seb a offer

Makkabi). ítéletet a játékosok 
kihallgatása után hoz március 
ti -i ülésén. Ugyanerre az ülésre 
idézte be Kurunezy ' ti fást, a 
\ !\ játékosát, anélkül azonban,
hogy a játékjogé felfüggesztette 
volna.

V légi Miről estidet lemondása 
folytán az uj Birótcslülct tagjai 

I lcövetkczök lettek: Zsivanori s, 
Resell, Táncsics, Szám r Íz i a és 
VI laden ovics.

A szombat vasárnapi 1 jróvizs-
oák eredmény c alapján játékvc-

................... Sulyok János. A fut
ktllszakosziály vezetője Herényi Ernő, 
■'ő.iiliijii Krehsz I., a teniszszakoszlály 
vezetője dr. Szántó Miklós, előadója dr. 

Iván, az asztali-tenisz vezetője 
Id Ferenc, előadója Gragyan.-zki 

i z úszó Ziikoszi ily vezetője Osá- 
V-zló, előadója Stehler Ernő, a 
zakó-zó Jy vezetője dr. Vuko 

I Fö'kl János, a ren- 
ez :i megl izis! Ma ler Péter és Her- 

I István Ivapl ik. \ v.'da.-zimány tag 
. TliV-zIer I.-Iván. (in- 
Béla, Herényi Imre, 
ív 1 ív 11«iv'szlvy -h -zccf, 
Mataries Ivén, dr. 

elicf Károly, 1 'arc.se- 
Károly. Schlotzor Jo- 

Szii.ja'iovics Szlo- 
l’á1. i'r. Tóth Jó­
éi. IIJyCIfc-c!; [Jó- 

.!i;■ I-, 111 i'cnlier-
Yil-lll.-. A Ív' Ó ír

• az .":(> t" vI«- juhi- 
ifiden szakosztály 

sőt nemzet-
rgeket iiIr* 1 •"-

A befejez" 
-• z 'szlószón 
lesz.

Hogy áll 
a bajnokság?

NOVISZADI ALSZÖVETSEG:
1. Vojvodina 8 a 1 3S:12 14
2. 7>SK A 1 t) 31:7 IS
3. NAH 9 4 2 3 27:17 10
1. Mácsva 8 3 1 ■1 18:25 7
5. Gragyaiiszki 9 3 0 ti 14UÍ4 6
(j. H-idnieski 8 2 1 5 9:25 5
7. Makkabi 9 1 1 6:24 3

SZUBOTICA:
1. Bácska 9 !> t) U 40:5 18
2. ZsAK 9 5 2 30:12 12
3. Szlávi;! 9 1 3 17:15 10
4. Zrinvszki 9 4 3 15:25 10
5. SzAXD 9 :: 3 3 lti:l(> 0
íi. Sport 8 1 2 5 11:18 i

SzMTC 8 1 2 5 S:2t 4
8. Bunyevác 7 0 1 ti 7:28 1

LIGA:
1. (Iragyanszk i 12 !l 2 1 36:10 70
2. Hajdúk 12 s 0 4 29:13 16
3. Jugoszlávia 12 7 1 4 28:15 15
4. BSK n 4 5 3 23:14 13
5. Szí ét via (Sz) 1,2 ő 2 5 24:22 12
6. BASzK 12 5 2 5 21:25 12
7 Fü Lvublyana 12 3 3 fi 12:20 0
8. 1IASK 12 3 3 6 15:31 0
9. Szí á via (0) 12 3 2 7 14:30 8
0. Konkordia 12 2 2 s 15:37 (i

A SZUBOTICAI ALSZÖVETSEG 
VIDÉKI BAJNOKSÁGA

a) DUNAI CSOPORT:
1. Tri Zvezde t) jUL
2. SzőniIjori__Sp©ft—~~Tf

_-óK—BeTíJani SE
8 0 
ti 0

-JHüTgT' IS 
1 41:12 Ifi 
3 4-1:21 12

< Mi ti.
Zi r, .-ZlVev . Vi;e| i'lvnep- 

!ng, ver-piiyeket rendez.
• így juhüáru ünnep-,;g é 
V-s augusztus hónapban

Kik » vilap íeoíobb 
öknfviv''>i ?

\ „The Bing“ című ncwyorki 
■ kölvivó szaklap most hoz'a nvil- 
v ánosságra a hivatalom ranglistát, 
amelyet már a februári eredmé­
nyek figyelembevételével állítot­
tak össze. Eszerint: világbajnok 
Jimmy Brad dock, I Max Sclimc- 
ling. 2. Joe I.ouis, 3. Gumiár Baer 
hind A listán II ökölv i. ó szere­
pel, akik a német Seb moling és a 
finn Bact Imid kivételével \ála­
mén n) icn amerikaiak.

4. Bajmoki AK 0 4 1 4 15 26 9
5. ZsAK 0 3 0 6 22 25 ti
0. Szv.-milelicsi SK 0 1 3 10 85 5

Szom bori AK 0 1 1 7 11 10 4
8. Szrp.-nrileticsi SK 9 1 1 7 10 42 3

b) TISZAI CSOPORT:
1. J u goszlovén 9 9 0 0 31 S 18
2. Szén fai AK 9 7 0 2 27 5 1 1
3. Gragyanszki 9 6 1 2 20 8 13
4. Szí á via 9 1 3 IS 12 11

(Ibilics 8 2 0 fi 10 17 1
6. Rádnicski 9 2 0 7 10 28 4

B.-gradi.slei AK s 2 0 fi 28 4
8 Pia va Zvvzda 1 0 8 9 29 2

c) KÖZÉPBACSKAl CSOPORT :
1. Dulei-z 10 9 0 I Ifi 7 IS

()SG 9 0 2 31 12 1 1
3. vsr 10 ő 2 3 28 20 12
1. Kulai JSK Itt 5 0 5 25 22 IO

Száváéi SK 10 1 2 1 17 23 10
(>. Tupolai JAK 10 3 l (> 19 32 7
7. K ríva ja 10 2 2 f> 17 29 fi
S. Crvcnkai SK 10 3 0 7 12 311 fi
9. Kulai Hajdúk 9 2 1 6 11 át 5

MAGYAR NEMZETI LIGA:
1. Hungária 18 14 1 3 fist 21 29
2. Ferencváros 19 1 1 1 4 70 23 29
8. 1 éippst 10 13 1 5 78 28
1. Pilöbtl.s 10 13 1 5 39 22 ■_>;

Nemzeti 19 10 1 6 31) 88 21
(?. Bocskai 19 10 2 11 31 22
7. Szeged 18 7 1 28 29 21
>. Elektromos 18 8 3 37 31 Hl
9. Budafok IS fi 4 s 33 58 Ifi

iO. Budai „ti" IS 5 5 s 28 12 15
11. Haladás is 6 3 !) 27 50 15
12. Kispest 18 (1 2 10 15 112 H
13. 111. kor. FC 19 2 2 16 12 7.5 fi
ti. Soroksár* 26 0 .) 24 11 51 ■2

* Megszűnt.
EURoPA-KUPA:

1. Csehszlovák in 1 2 1 1 11 g 5
2. Ausztria 4 2 1 1 9 7

< l'a znl'-zág 3 2 0 1 (i 1 4
1 Magyarország 2 1 0 1 s 2
5. Svájc 3 0 0 3 fi 12 U

Kiltíndán újraéled 
a könnyű atlétika

Kik inda legrégibb é* a Vajdaság 
> k legismertebb vidéki sporlcgve- 
fle, a Szloga, most tartotta rendes 
t k"/gv illését, mely iránt nem csak 
tagok, lument az egyesülőt barátai

», It -tf,U ■'JM. t 74 . ,4-JUtt. UJJ T IK.
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föl is igen «ikan resztvettek. Dr. 
Szremoc Jován ügyvéd, elnöki megnyi 
;• beszédében részletesen kitért az 
• 'gyesillet mull év eredményeire és ar 
ra a. iontoti körülményre, hogy az 
■gyeeületben eddig mindig a legna­

gyobb összhang és megértés urnl.ko- 
dőlt.

Pálinkösev Milorád titkár, aki már 
vd>b éven át tölti be ezt a. tisztet, rész 
1* msen ismertette titkári jelentésében 
:t múl ovi működési majd kitért a ve- 
i'/i'tőség elhatározására, hogy az idén 

■ könnyüatlétikai szakosztály íokozot 
iabb tevékenységet fog kifejteni, amit 
a közgyűlés nagy örömmel vett tudo­
másul.

A különböző jelentések ismertetése, 
illetőleg elfogadása után, az uj vezető­
ség megválasztására került a sor. El 
nők ismét dr. Szremdc Jován ügyvéd 
lett. — Alelnökök: Bogdán Bránkó, 
dr. Erős László ügyvéd, Kern Gyula 
«'•< Mihájlov Sztován. Mivel Pálinkásev 
Milorád nagy elfoglaltsága miatt nem 
vállalta a titkári tisztség további be­
töltését, helyébe Rotárov Radivojt vá- 
la-ztolták meg. Másodtitkár Dorcsics 
Mi~kó lett. Pénztárosok: Rákies Dusán 
és Erdelyán Milán; ügyész: dr. Pecics 
E-trkó ügyvéd; háznagy Szűri Imre; 
orvosok; dr. Szemző László, diy—Síar 
m Milos, dr. Petrcrues^Alekszandar 

dr. ITyuderoTlcs^Nesztor. Az igaz 
in ács tagjai; Nikola jevies Dimit­

ri je, dr. Pejics Mirkó, Bogoszávlyev 
Sz'exán <•> Arszén, PáHnkáeev Milo- 

id. Budisin Zsivkó és Bránkó, Kincs 
JV-'or, Klein -János, Sibul Milorád, Ke- 

• ny Arnold, Janiesek János, Erdelyán 
V-’er. A folőgyelőbizolIság tagjai: Fo- 

jionar.saki Iván, Mihájlovics Koszta. 
Yerstró Gyula és Weinhardt József.

H
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ARNO KÖLBLIN 
nemet nehézsúlyú ökölvívó bajnok, Bér 
linben 15 menetes küzdelemben győzött 

a belga Pierre Charles ellen,

A HOSSZÚ ÉLET TITKA:
SOK MUNKA ÉS MEGELÉGEDETT
KEDÉLY.
Londonból jelentik: Firrel Vilmos 

matficldi lakos. Anglia legöregebb ko­
vácsa, ifjúi erőben ülte meg kilencvc 
nedik születésnapját. Tizenhároméves 
kotilwi kezdte mesterségét, még ma 
is cgiV-z nap 200 éves kovácsmülie- 
lyében dolgozik, mindegyik kezével 
egy angol mázsát tud emelni és kije­
lentene. hogy századuk születésnapja 
is az üllőnél fogja találni. Csodálatos 
frissességét a sok munkának és meg­
elégedett kedélyének tulajdonítja.

Fizessem eitj a 
líecjgeli Fiszlgra

m
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A ÍEHÉzé SPORT HÍREI
BlS7öve?s#g felállítását kérik a 

sztáribecsei kugüegyesületeit
A kerület közgyűlésén megválasz­

tották az uj vezeiöségel
A sztaribec'.scji kuglikerület vasár 

tap délután tartotta meg tisztújító köz 
gyűlését a kuglibarátok nagy érdek­
lődése mellett. A közgyűlésen a novi- 
szádi alszövetség képviseletében meg­
jelent Szuszedszki -lován alszövetségi 
elnök Merganc Vladiszláv első tit- 
kár, Gőgös Árpád, Hoterle Hinkő és 
Fodor József vezetőségi tagok.

A közgyűlést Pcirovies Boskó el­
nök nyitottal meg, üdvözölte a megje­
lenteket, majd átadta a szót Csányi 
Sándor technikai referensnek, aki be- 
zámoll a kerület eddigi működéséről. 

Jelentésé szerint a kerülethez tartozó 
'gyesületek 36 bajnoki mérkőzést bo­
nyolítottak le, ezeokn kívül számos 
barátságos mérkőzést játszottak a csjk. 
átok. A bajnoki mérkőzések közül 

'gyet megóvtak.
Csányi Sándor beszámolója után 

"znszedszkj Jovan. az alszövetség el­
nke szólalt fel, s beszédében hosszáb­
an foglalkozott a becseji egyesületek 

azon kivámságával, hogy Sztáribecse 
on önálló alszövetség alakuljon, vagy 
pedig a kerület hatáskörét szélesítsék 
ki. Szuszedszki Jovan szerint az al.szö- 
veloé-g fenn tartása nagy anyagi meg- 
c-rölletést kívánna az egyesületektől. A 
kérdéshez kívüle az alszövetség többi 
képviselői, valamint a becseji egyesit 
’etek képviselői is hozzászóltak. A köz 
gyülés végül úgy határozott, hogy 

a fősiövatség közgyűlésén kérni 
fogják, hogy Sztaribecsejen ön­
álló kug.ialszövetséget állítsanak 

fel.
Szuszedszki Jovan újabb felszólalásá­
ban megígérte, hogy a főszövetségnól 
t tőle telhetőleg támogatni fogja a 
■ zlaribeesejiek czirányu kérelmét, A 
közgyűlésen ezután megválasztották a 
terület uj vezetőségét tíz alábbiak sze­
rint:

Elnök: Pel re vies Boskó (Vojvodina), 
lelnökök Táncos István (Sztaribcc.seji 
1 KK), második alelnök Oszfojics Szláv 

kő (Jugo-zluven), főtitkár Krausz Jó­
zsef (Farina), másodtitkár Crvonj .lo­
ván (Jugoszloven), technikai referens 
Csányi Sándor (Juventu«z), főpénztá 
ms Komáromi János (Vojvodina), má- 
odpónztárns Kardos Ferenc (Borbély 

KK), választmány: Vilmáim Mátyás 
Farina), Janók József (Juventusz). 

Odorcsü-s Nikola (Bacskogradistei AK) 
Witz Islván (Novibecseji EK), Lukács 
Alván (Zariaflija), Korhec János (Sz1 
becseji E KK), fclügyelőbizoltság; Mi 
kovies Gyöke (Vojvodina), Fazekas Jó- 
z.-ef (Zanatlija), Hódéi Andor (Dráva).

A közgyűlés a választások megejté- 
-o után Pofrovics Boskó elnök záró 
atyaival végétért.

—e —
Noviknezsevóco” io csapat részvéte­

ivel kerületi serlcgmérkőzést rendez 
"ek. amelyet a szlárakanizsai Első KK 
'vert meg 125 fával.

A sztárakanizsai Első KK logtifóbl 
iiegtartott rendkívüli közgyűlésén el­
határozta, hogy beolvad a Szloga SC- 
:,a. amely tekeszakosztályt lélesit A 
fúzióval a. Szloga alighanem a környék 

gerősebb csapata lr«z.
A- noviszádi Keramit ma este S óra 

or a Bauer-vendéglőiben farija ezévi 
rendes közgyűlését, amelyre az összes 
a gok megjelenéséi kéri a vezoIrVóc.

\ jiiddland Dank Bcoárűdban
\ brill világbirodalom leiíícHliilé’yescbb pénzintézet a 

a iuaosz ávial bánuaipor elén
— Saját munkatársunktól —

Beográd, március 24 Az angliai bányacrdckcltségek 
" mérnökei, szakértői, Jugoszl"Jól informált licitről értesü­

lünk: a londoni pénzpiac több ve­
zető egyénisége már napok óta 
Beográdban tartózkodik és a p. nz 
ügyi-, az erdő- és bányaügyi mi­
nisztériummal, valamint a Nem­
zeti Bankkal folytatnak előreha­
ladott tárgyalásokat. A megbeszé­
léseknek érdekes célja van; a

londoni Middland Bank, az 
angol b alkok legelők ;K;b' je, 
beogradi önálló fiók létesíté­

sével foglalkozik,
esetleg belföldi tőke bevonásával 
egy angol—jugoszláv bankot is 
alapitana. Ez annál is inkább je­
lentős, mert az angol foké már 
évek óta Köz épe u r óp ából és a 
Balkánról visszavonult. Nálunk ed 
dig bé i vagy budapesti affiliá- 
ei'ii keresztül dolgozott, fiókot 
pedig — Sztambult kivéve — se­
hol sem nyitott.

A fiókalapítást az angol tőké­
nek a jugoszláviai bányaiparhan 
eddig is vezető szerepe teszi szük­
ségessé, amely a közeljövőben in­
formátoraink szerint, még jelentő­
sebb lesz. A bányavállalatok pénz 
ellátásának g n Íját, a londoniak 
ezentúl saját bankjukon keresz­
tül kívánják vége/ni. Eddig érre a 
célra a zagrebi Jugoszláv Union- 
bankot vették igénybe, mely azon­
ban moratóriumban lévén, ily nagy­
arányú pénzügyi műveletet ma 
még nem láthat el. A londoni bank 
közvetlen érdekeltsége, Jugoszlá­
via legnagyobb bányaipari válla­
lata: a Trepse Mines Ltd., amely - 

§ nek részvényei a londoni tőzsdén 
épen a napokban, lassú előrenyo­
mulással, névértékűk háromszo­
rosát érték cl. Ez az angol érde­
keltség most a keletszerbiai Zlot 
környékén (Brr mellett) a bori 
rézbány a vállalattól cgv ar ínyben 
dús kvarcterületet vásárolt és 
,,Xlot Mines Ltd.“ alatt részvény- 
társaságot alapitva, az ar.inyter- 
melést nagvarányu invesz.idóval 
meg is kéz ik. Boszniában, a Sza­
rajevó melletti Fojnica körül, Bu- 
sovaca községnél (a Szarajevó— 
Iravniki vasul mentén), ahol u- 
gyancsak angol érdekeltségű 
aranybányák vannak, — emigráns 
orosz m r.iökük vezetésével, — 
gazdag ar.ur. tar a'ina p'ri rétegek 
re bukkantak, amelyeket ugyan­
csak feltárnak.

GUMIGOLYÓS nagv választékban, le­
szállított árban úgyszintén k igli klubok 
részére dresz minden szinkombin'cióban
üiitmi riüisn SporinuifiQz ii
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Fontos haiároza ol hozok az 

egyesület Kozgyii.ése
A kulai járás kereskedőegyesü- 

,ete vasárnap tartotta évi közgyü 
lését, amelyen a vezetőség jelenté­
seit elfogadták. A jövőévi költség 
vetést 27.550 dinárban állapították 
meg.

A közgyűlésen a vezetőség igen 
ontos határozati javaslatot ter­

jesztett elő, amelyet a közgyűlés 
elfogadott. A határozat többek kő 
zütt a következőket tartalmazza:

ívta
kőzeteit állandóan vizsgálják. 

Érdeklődnek a rónia! császár­
ság idejében feltárt majdam- 

peki rézbányák iránt is,
ahol rövid megszakítással a szá­
zadfordulóig dolgoztak. Vajjevó 
környékén is vannak leleteik, Reb 
[je község határában, ahol majd­
nem negyvenszázalék tartalmú 
gazdag réztelepek vannak. Dél- 
Szerbiában, főleg a görög-albán 
határ mentén, Gyevgyclija köze­
lében is végeznek rézkutatásokat. 
Sztru m,icánál pedig a Dojran-tó 
mellett

a Nagy Sándor idejében máj- 
ismert ólom, réz, ezüst és 
aranybányákat vizsgál j</k,

amelyekben az ólomérc, helyen­
ként hatvan százalék ólmot és 
nagymennyiségű ezüstöt tartal­
maz. A nagyarányú angol fegy­
verkezésre és a világ réztartalé­
kai csökkenésére való tekintettel, 
bizonyos, hogy a Middland Bank 
jugoszláviai programja a konti­
nentális réztermelés vezetőszere­
pének biztosi.ásóra irányul.

A bányatermékek iránti foko­
zott angol érdeklődés, Jugoszlá­
via egyéb gazdasági kincseire is 
kiterjed, igy elsősorban erdősé­
geire, főleg azokon a területeken, 
ahol hatalmas kihasználatlan te­
rületek vannak oly fanemekben, 
amelyek főképen hajóépitcsre (te­
hát a felfegyverkezéssel kapcso­
latos flottaprogram végrehajtásá­
ra) alkalmasak. Legújabb értesü­
lésünk szerint az angolok érdek­
lődnek Crnagora jelentősebb, zárt 
erdőterületei és Délszeri i.i na­
gyobb erdőkomplexumai iránt is, 
amely területet néhány év múlva 
már a tervezett Adria-transvCr- 
zális vasúti vonal szeli át, hogy a 
dóidul niáciui kikötőkhöz vezető, 
már üzemben levő vasúti vonalak­
ba kapcsolódjon. Az angol nagy­
tőke nem riad vissza nagy be­
ruházásoktól, mert tudja, bog)' je­
lentős nyersanya! rezcrvoávt csak 
oly területen szerezhet, ahová a 
tőkeszegény konkurrencia, első­
sorban, a német eljutni nem "tud 

Látjuk a fentiekből, a nyers­
anyag utáni világláz a Middland 
Bankon keresztül csapódik 1c Ju­
goszláviában, ahol az angol tőkét 
mindig szívesen

A részvénytársaságokat a jö­
vőben a betéti összeg 10 szá­

zalékával adóztassák meg,
nivel a kereskedőket is igy adóz­
tatják meg. A kiskereskedők és 
iparosok átalányban fizessék az 
időt. Mivel az egyesület vezető-e­
gének megállapítása szerint az el­
múlt évben a kereskedők helyzete 
egyáltalán nem javult, azért az 
adóemelés sem indokolt.

Az inasok tanulóidejét 2 év* 
röl 3 évre emeljék fel.

A mezőgazdasági szövetkezetek 
züntessék be azoknak a cikkek­

nek az árusítását, amelyeket a ve-

: Q*»n
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ayeskereskedők is árusítanak, ille­
tőleg’ ha ezt nem teszik, akkor a 
szövetkezeteket is ugyanígy adóz­
tassák meg, mint a kereskedőket. 
X Torzsa—Kula—Szokolác és a 
Veprovác—Kula közötti utakat kö 
vezzék ki. Tegyék lehetetlenné az 
engedély nélküli kereskedést.

Az egyesület elhatározta azt is, 
hogy április 4-én széleskörű meg­
beszélést tart a kereskedők ügyei­
nek megvitatására -s erre a test­
véregyesületek képviselőit is meg-

íentieffel
toten

Buenos Airesből jelentik: Ar 
gentinát, a xi'ág egyik legnagyobb 
gabonatermelő államát,

gabomainség fenyegeti.
Argentina az utóbbi időben olyan 
nagymennyiségű gabonát szálli 
tolt más világrészekbe, főleg Euró 
púba, hogy

készletei lass-nkónt kimerül­
tnek.

A múlt év elején Argentínából 
átlag /.00 ezer tonna gabonát vi< 
tek ki havonta, az utóbbi 8 hónap 
ban azonban

ez a mennyiség meghaladta a 
havi 900 ezer tor,arát.

Argentína kormánya most azzal 
a tervvel foglalkozik, hogy a gabo 
nakbEclt engedélyhez köti.

------e------

— Megállapították a nyári me­
zőgazdasági munkabéreket Rigyi- 
cán. A rigyicai paritásos bizottság 
most ült össze és az idei munka­
idényre a következő béreket ál­
lapította meg: Napszám táplálék­
kal 15 dinár, anélkül 20 dinár. A 
szőlőpermetezésnél napszám tápin 
lékkai 20, anélkül 25 dinár. Füka- 
szálásnál táplálékkal 23, anélkül 
32 dinár. Átalánymunka esetén 100 
négyszögöl szőlő megműveléséért 
50—55—60 kiló búza. A kukorica 
megmunkálásáért az egész termés 
ötödé jár, a búzaaratásáért a ter­
més tizedrésze jár. A cukorrépa 
megmunkálásáért a munkás a tér 
més 30 százalékát kapja és ugyan­
ilyen arányban köteles megfizetni 
a cukorrépamagot.

A vándorméhészek nagygyűlést tar­
tottak Noviszádon. A vándorméhészek 
március hó 21-én Noviszádon az Ipa 
iosok székházéban tartották meg nagy 
gyűlésüket, melyen az egész or-zágbél 
mintegy 150 méhész vett részt. A Mé­
hész-szövetséget Seperovac Koszt a a 
Szövetség főtitkára képviselte. A báni 
kiküldött Leké mérnök volt. A német 
méhészlap részéről Weisz, a magyar 
móhészlap részéről Eszes és Tamásk'1 
voltak jelen. A méhészek részéről kép 
viselve volt Topola, Becse, Apafin, 
Szom bor, Bajsa, Maliigyns stb. hely­
ségek méhészei. A kongresszust a no 
viszádi méhészek nesztora és elnöke 
Mudroch vezette. A gyűlésen több 
tonlos határozatot hoztak, melyek 
mindegyiko a méhészek érdekeit ki 
vánja szolgálni.

Villamosított kisipari műhelyek u Bu­
dapesti Nemzetközi Vásáron. A Buda 
resti Nemzetközi Vásár kisipari cső 
Portjának keretében a legmodemebl 
munkagépekkel felszerelt különböző 
kisipari műhelyek, úgy mint asztalos-, 
hadár-, kötszövó-, kalapos-, lakatos-, la 
hácfi-, szobafestő- és fodrászmühelyek 
kerülnek munkaközben bemutatásra. A 
műhelyekben készülő tárgyakat a kö­
zönség a helyszínen megvásárolhatja.

Töissfe
BEOGRADI ÉRTÉKTŐZSDE 

devizák; kínálat—kereslet dinárokban
1937 március 25.

( London 215.46—213.41, Páris 202.33 
200.89, Newyork 4379.81—4343.50, — 

őenf 1003.52—990.45, Milánó 232.77— 
-‘29.69, utalvány 225, Prága 153.6-1 - 
152.54, Berlin 1771.91—1758.03, Brüsz- 
-zel 741.70—736.70, Becs 803.57—793.57, 
Amszterdam 2104.08—2394.11, Szaloniki 
•1.95—31.25, Vans«) 834.23—827.73, Lon­

don magánkliring 238.80—237.20. Ber­
ni roagánkliring 1210.46—1190.46.

Állampapírok: 2 és fél százalékos 
atna steta, prompt 407—406.50, 8 szá­
zalékos külföldi kölcsön 96.50-—96, 7 
zúzalékos Blair kölcsön 87—86-50. -1 
zúzalékos agrár kölcsön 52, 7 százalé­

kos stabilizációs kölcsön 87.50, 7 szá­
zalékos beruházási kölcsön 87.

Részvények: Narodna banka 7350. 
‘rivilegizált agrár bank 200—198.

NOVISZADI TERMÉNYTŐZSDE

Búza, 78 kgoe, 2 százalékos bácskai 
'70—172, tiszai uszályból 183—185, — 
'"•ácskai és bánáti dunai uszályból is? 
-184, bogai uszályból 183—185, felső 
mát.i 170—172, délbánáti 167—169, — 

szerémi 170—172, szlavóniai 170—172 
Rozs, bácskai 140—142.50. — Árpa. 

14 kgOR bácskai és szeretni 122.50- 
25. — Zab 102.50—105. — Tengeri bács 

• ai uj 86—87, bánáti uj 85—86. szeré 
ni uj 86—87, ingyiai puritástwn ápri- 
>ra 88—90, uszály áprilisra 94—9.5. — 
búzaliszt bácskai és bánáti állomásról 
■ullás gg és g 2,50- 260, kettes 230- 
110, ötös 210—220, hatos t^o írni. he­
tes 150—160, nyolcas 102.50—107.50, — 
-zerémi észlavóniai éllomúzrél, nul­
ls gg és z 245—255, kettes 225—235, 

■tós 205—215, hatos 175—185, hetes 145 
—155, nyolcas 102.50—107.50. — Buza- 
orpa jutazsákokban bácskai és szeré 

mi 85—87, bánáti S3—85, jutazsákok 
ban uszályból 85—87. — Sertészsír 25 
xiióo kánákban bruttó-nettóért 1225— 
'2.50. — rányzaf: szilárd. — Forgalom: 
agy. Március 29-ig szünetel a tőzsde.

SZOMBORI TERMÉNYTŐZSDE
Búza, bácskai, Szomhor környéki 

’67—100. felsőbácskai 107—169, szlavó 
riiai 167—169. szerémi 167—169, Tisza, 
bácskai uszályból 177—179, Tisza, bá­
náti uszályból 177—179, bánáti 165— 
167, begai hajórakomány 
177—179. — Rozs, bácskai vasút
; 40—112. — Zab, bácskai vasút 102.59 
—107.50, szerémi és szlavóniai 102.50— 
107.50. — Árpa, bácskai 63—64 kgos 
122.50—125, szerémi 03—61 kgos 122.50 
— 125, bú csald tavaszi 67—08 kgos 139 
-132.50, szerémi tavaszi 67—68 kgos 
130—132.50, baranyai tavaszi 132.50— 
135. — Tengeri, bácskai vasút prompt 
8,5—87. — Bab, szokvány 240—250. — 
Búzaliszt nullás gg és g 250—260, két 
'es 230—210. ötös 210—230, hatos 190 

90, beles 160—170, nyolcas 105—110. 
-Korpa, prompt 88—90. — — Sertés- 

z-sir, uj kishordókban 1 1.75—12.75, uj 
.«zéphordókban 11.50—12.50, uj nagy­
hordókban 11.25—12.25, kánéban brut- 
-0 nettóért 10.75—11.75. — Sózott sza 
onna pofa és hasalja nélkül 11.25—
-905, füstölt szalonna 12.25—13.25. — 
rányzat szilárd.

A PRIZAD ARAI:
A Prizad tegnap óta a következő 

..lakat fizeti a bazárért: bácskai és 
bánáti 78/79 kgos, 2 százalékos novi- 
/.í.di paritásban márciusi vagy áprili- 

d szállításra a vevő választása 180. 
zerémi és szlavóniai 78/79 kgos, 2 szá­

ndékos ingviai paritásban miáreiusi 
«any áprilisi szállításra 179, tiszai 79 
Vr0.s, 2 százalékos márciusi vagy ápri­
lisi szállításra 185, begai 79 kgos, 2 
zúzalékos márciusi vagy áprilisi szál­
jáéra 185, tiszai csatorna 79 kgos, 2 
zúzalékos, márciusra vagy áprilisra 

135, bácskai és bánáti Duna 79 kgos, 
/ százalékos márciusra vagy áprilisra 
1S4, szávai 77/78 kgos, 2—-3 százalékos 
márciusi vagy árilisi szú állásra 182.

V
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TAKARMÁNYOZÁS
(Folytatás!) (236)

(Elolvasás után vágjuk ki és 
őrizzük meg.)

Az egészség szempontjából na­
gyon fontos, hogy a sertés túr­
hasson és igy felszedhesse a szűk 
séges ásványi anyagokat és álla­
ti fehérjét (kukacokat, férgeket 
stb). Here és lucerna föld eken, ál 
landó legelőkön nem engedik meg 
a sertésnek a túrást, hanem orr­
karikát húznak rá.

A sertések takarmány ozása 
nem egységes. Másként etetjük a 
hízót mint a tenyészkant és te- 
nyészkocát.

A tenyészkan kapjon naponként 
1 — 2 kg zabot, emellett jó erőben 
marad és nem hízik, nem nehe­
zedik cl.

Jó legelőn ÍT tény észkoca meg­
él, gyenge legelőn azonban íél-cgy 
kiló abrakra szorul, esetleg még 
répa vagy burgonyaadagra is 
szüksége Ívsz, inért a vemhes ko­
ca sók takarmányt igényel. A 
vem hesség vége felé feltétlenül ad 
junk abrakot. Az angol hússertés 
nck még lucerna vagy herei egelő 
mellett is adnak körülbelül 2 kg, 
sőt néha még több abrakot.

A szoptató kocának annyiszor 
fél kiló abrakot adjunk, ahány ma 
lacot szoptat.

A mangalica malacok általában 
három hetes koruktól kezdve sze 
mcs árpát kapnak. 5—(i hónapos 
korukban darára foghatjuk őket. 
Nyáron járjanak legelőre- Télen 
adjunk nekik burgonyát, répát, 
forrázott lóhere vagy luecrnaszecs 
kát.

Az angol hússertések malacai 
gyorsabban fejlődnek, ezért több 
és tartalmasabb táplálékot kivan­
nak, mint a mangalica malacok. 
Rendkívül jól értékesítik a lefölö­
zött tejet. Húrom hetes koruktól 
árpadarával s lefölözött tejjel, 
vagy árpa dar i hús, hal vagy vér- 
liszt, esetleg szárított élesztő vagy 
szójababdara keverékével etetik. 
Mindenféle fajta malac napi 2 
dg iszapolt krétát kapjon.

Az úgynevezett sonkamalacokat 
elválasztásuk után nyomban (Í1 
— 10 hetes korukban) körülbelül 
4 liter lefölözött tej és 1 kg árpa 
dara keverékével hizlal.i kezdik. 
Ezt a mennyiséget fokozatosan na 
pi 3 —3 és negyed kg-ra emelik 
fel. Ha nincsen lefölözött tej, alt­
kor az árpadara mennyiségének 
körülbelül negyedrészét szójabab 
darával, hús, hal vagy \ érliszt tel 
pótolják, mert az árpadara ke­
vés fehérjét tartalmaz. A hizlalás 
vége felé árpa dura helyett kukori­
ca darát adnak, vagy legalább is 
az árpadara nagy részéi evvel he­
lyettesítik. A sonka,malacnak hú­
sosnak kell lennie, de nem sza­
bad clzsirosodnia.

A fiatal, körülbelül másféléves 
mangalica hízókat eleinte 2 kg 
árpadarával, korpával, nyáron lu 
cérnával, lóherével, télen burgo­

nyával etetjük. Az abrakadagot 
fokozatosan 4 kg-ra emeljük fel 
s lassanként áttérünk kukoricádé 
rára. Az adag egy része lehet sze­
mes tengeri is. Féléven túl a hiz­
lalás már nem gazdaságos, de ez 
alatt az idő alatt a helyesen hiz­
lalt mangalica súlygyarapodása át 
lag 1 mázsa.

Szokás még az öreg, kimustrált 
kocák hizlalása is. De ezeket csak 
negyedévig legfeljebb 4 hónapig 
érdemes hizlalni. Hizlalásukat kö­
rülbelül 3 kg árpa vagy kukorica­
darával kezdjük és ezt az adagot 
óvatosan és fokozatosan napi öt 
kg-ig emeljük. A hizlalás vége 
felé lehetőleg kukoricadarát etes 
sünk.

A baromfi természetes takarnia 
nya a szemes eleség és rovarfélék. 
Okszerűen vezetett baromfitelepé 
ken lágy eleséget is adnak, egy­
részt, hogy a tartást olcsóbbá te­
gyék, másrészt, mert a szemes ele 
ség egyoldalú táplálkozás, tehát 
nem előnyös.

Szemes eleségek: tengeri, más­
képpen kukorica. Hizlaló takar­
mány, sok meleget fejleszt, főleg 
a hidegebb évszakban adjuk. Ki­
zárólagos etetése nem célszerű, 
mert elnehezüli, clzsirositja az 
állatokat és bőrüknek, tollúknak 
sárgás árnyalatot kölcsönöz.

Zabot fiatal növendékeknek <L\ 
jó tojóknak adunk. Ved lés ide­
jén is jó. Csíráztatva is adják. 
Búzával nem etetünk, mert drá­
ga, de különben jó takarmány, a 
rozs azonban nehezen emészthető.

Az olajos magvak: kender, len, 
napraforgó, tökmag elősegítik a. 
tollak fejlődését és fényt adnak 
nekik. Vcdlvskor adják és a kiál­
lításra szánt állatoknak. Tojásra­
kás idején télen fokozzák a tojás­
hozamot.

A lágy eleség zömét főtt burgo­
nya, répa, szecskázott nkáclcvél, 
marhakáposzta, forrázott széna- 
murva képezik. Kevernek hozzá 
juk hal, hús, vérlisztet, darát, kor 
pát, daráit csontot, növendékek ré 
szere iszapolt krétát, miért a to­
jáshéjke p zéshez szénsavas ni észre 
van szükség. Szénsavas mész he­
lyett adhatunk porrátört csiga­
héjat vagy kagylót, elhasznált to­
jások porrátört héját. Szénsavas 
mészhiányban szenvedő tyúkok 
lágyhéjú vagy vékonyheju tojást 
tojnak. T.ágyeleségbe keverjünk 
kevés konyhasót, esetleg porr.uö- 
rött faszenet, mert az leköti a bél 
ben fejlődő gázokat. Zöld elesé­
get csak télen adunk, nyáron 
csak akkor, ha a baromfinak nin­
csen füves kifutója. Zöld eleség: 
nyers répa, saláta, káposzta, akác 
vagy csalánlevél.

Kifutóval nem bíró baromfinak; 
kukacot, férget, cserebogarat, 
vagy ezek helyett husii szí cl kell 
adni.

(Folytatjuk)
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Főszereplők

AZ IZLaM KARDJA 
amit Tripolisz főterén, nagy unnepe- 
lyesség között nyújtottak át Mussolini­

nak, a mohamedánok védőjének.

STRUCCGYOMRU FIÚ
Londonból jelentik

• 1937 MARCHES *>6

a rádió legjobb próba köve 
i ffíKevescbb zavar ficßititefob aramtoőnaszlás 
letH sziabb visszaadás _
leanaihiobb szeleniLviSás "
ben. ovisz«dón; lUlití II. tulajdonos SZIISCIISKU J. 
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Te'. 33-30

fűszer csente

Goetz János 7 
éves losangelesi fiú biztonsági tül 
nyelt le. Midőn műtétet hajtottak raj 
a végre, az orvosok a tüt a torkában 

találták meg, mig gyomrából három 
vasszöget, két rajzszeget, egy csavart, 
egy sípot és egy másik biztonsági tüt 
távolítottak cl.

A.niMtLOPjlS VTISnCiíI
kopasz falakra, diszbokrok, palánták, 
parkok és kertek rendezi se, 
heres SZ0l< vesszőn Muscat, 
Hamburgi. Csaba-gyöngye nemes 
csaszia stb Ajánlja: Hit'll lOVfO 
kertészete, Szubotica, Bistricka ul 3

Darovári-crűtn
•miiiiiiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiMiitiiiiiniitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniii
miimnimmiiiiiimimmiHiiiniimmnimmiiiiiiiniiiiiiimiimiiiiiimiim

éjjelre, nappalra. BöréneK a ta­
vasz Irisseségét adja. A leg­
újabb eljárássá! előállítva. M r 
pár napi használat után fe,üdíti 
az clhanya olt, tisztában arc­
bőrt összes szaküzletekben 
doboza 15'— dinar Mintacso- 
roagot 3‘ — dinar postabelyeg 

ellenében küldi
S U B

Cüikorií
O’CSÍDB »O

HIRDESSEN

a Reggeli Ujsű^nan

Krirtalycultor 12.25
Kockacu . or 14.—
Mo^yoro 39.—
Dióbél 1 /.—
Mazso aszó lő 8.—
göbác • ai ma om
0-As lisztje 2.75
2-es 2.50
Rohitschi Tempel üvejJ

n ‘lkül 5.-

f Í7M50

Telefon

A clp ''árak hülyét 
uí «tin e*t eilheciif elt. í

KBHBMHBBHMK

e í'myöseas *>s o csen akar

vetomar-ot vásárolni
beszere-hetl naivban Cs kicsinyben

S€ VB RT # <** S ^ $

1-ENE»
otó-optikusnál, Szubotica- -Noviszdd.

44

APEO'
HIjRDETÉS£K

úgy ti tköznap, m'nt vasárnap eg> 
‘zó t dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
A legkisebb aprdhirdetis ára 12 di­
nár Hirdetéseket a másnapi lapra 
délután 4 óráig vesz int fe A hir­
detési adó a hirdet őf elet terheli

Aranypecs tes kává Ví kg I0.—
Friss azardí la — pisztráng 

darabja 4 dinar

Masa itatinfo

Miic.u* 85, 27 ft 28 Ngdyp n eken rärval 
hemutalátra kerül a Metro ► f mhlh dohtroi 

nóriisa német v#ut®seta

Lázadók a paradicsomban
l' szerepben: Charle« Lau hton Fraochet Tone 

C 4r t Gab e
BEN HÚR óta í ven ha1* más Ilim nem voltI

Gazdád blitrö m «or I

MldSI here

Mérlegképes könyvelő, szerb, né 
net és magyar levelező príma refe 
enciákkal állást keres. Cim a kiadó 
•iva tál ban 123p

Alka.mazást keres, megbízható voll 
nü vezető. Pénzbcszodői, raktárnoki 
‘•agy küldönc állást vállal. Kerékpárral 
rendelkezik, garanciaképes. Cime meg 

idliató a kiadóban. 143s

1 ladó

Eladó 8 HP 88 éves Sohutlevort 
■séplőkazán, külön is. Citroen és Fiai 
Ikatrószok. Csikmák gará zs, Szén la.

1434

Höszönenuhvánltas
Ezúton mondok köszönetét mindazoknak 

kik szeretett bátyám

letolsz Aríiir
halála alkalmából tanúsított részvétükkel és 
a temetésen való megje enéa kkel fá da mun 
kát enyhíteni it>t ekez'ek. Külön köszönetét 
mondunk a róm kát. nöejyietnek valamint a 
Humanitás nöeíy etnek részvé ük kitejezeséd-rt 

Vei. Kikinda. 1957. Ili 25

Telhisz Károly
és csa adia

8azeít3S£ás
Uredniétvo á •dmioistracija 

Szerkesztősé«- óz kiadóhivatal > 

NovtezAd, Kr. Petra II. (Fuiottl púi 3® 
Telefon: 21-37, éjjel 20 - 58
Felelős kiadó ; Andrée Dezső 

> m«w*w 'mm nunt*I Blazsek Ferenc
Prelplata — Előfizetés;

Egy hóra...............................  dinár
Két hóra •••••••• 40'— dinár
Három hóra............................  dinár
Félévre ........ HO'— dinár
Egész évre .....-• 200'— dinár
zlazl svakodnevno * Megjelenik naponu 

Post. íekovnl raéun — Postacsekkszámla:
Zagreb, 46.692

ma ott az Uránia nyomdai mü.utézet és kiadóvállalat körforgót;, pén, felelős: Frank József, Kralja Petra 11. (Futoski put) r.o

Ház 2 szoba, előszoba, konyha és | 
szoba, konyha, speizbő! álló, túl holj 
kerttel eladó. Teodora Pavlovicsa 22.

1412 "

Földbirtokot, prima szántóföld 250, 
: etlog 125 holdtól kezdve eladó a Bá­
nátban. Bővebbet: „ISKRA“ Noviszád, 
ara Nikola 25. „Biztos tőkebefektetés“ 

alatt. 1152

Legjobb bor. Husvétra, szrémszki- 
karlovcai, saját termésű bor: ruzsica 
5 din., rizling 7 dinárért kapható, Zsi- 
' movies Boránál, Pasiceeva 15. 1437

j-E í> zas6) o

Hölgyeim! Keresek sógorom részére, 
feltétlen tisztességes zsidó leányt, vagy 
:yormektelen özvegyet íoloségül 45 
vés korig. Sógoromnak jiil jövedelme­

ző üzlete van bácskai nagyközségben. 
Nőtlen, szimpatikus megjelenésű. Fény­
képes megkereséseket „Bechovet“ jeli­
gével a kiadóhivatalba kérek. Diszkré­
ció becsű létező. 1411

»yio£la

Fényképezőgépet bárminő gyárt- 
nányt, igen kedvezően vehet

Őszibarackja, 27 különböző fejta 2.50 
iinár darabja. Mirabonai válogatott 
iziivacsemete fák, ioo0 darab 120 di­
nár. Községi faiskola, Csantavir. Ár- 
cgyzók ingyen. 1280

Olajfestményeket! csak akkor ve- 
gyen, ha meglátogatta a Nagy képkiál- 
iitást, amely nagypénteken, Szloboda 
nagytermében megnyílik 200 festmény 
kiállítva, árak már 100 dinártól. 1415


